



BOINAS ROJAS



Número 678
Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 18 de Abril 1939

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2847
Redacción y Conferencias: 3028

S. E. el Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos, llegará mañana a Málaga

La población le recibirá con el máximo entusiasmo - -

EN día tan señalado como el de mañana, miércoles, Fiesta de la Unificación, llegará a Málaga el jefe supremo de la nación española, GENERALISIMO FRANCO.

La grata nueva se difundió en las últimas horas de la tarde de ayer, acogiendo nuestro pueblo con ostensibles demostraciones jubilosas.

De momento, sólo nos toca confirmar la noticia, añadiéndole que el insigne CAUDILLO permanecerá varias horas en nuestra capital.

Málaga se dispone a rendir su más encendido homenaje de adhesión, admiración y gratitud al glorioso salvador de España, que recibirá pruebas inequívocas de los sentimientos populares, sobre los que resalta el del patriotismo.

Mañana publicaremos el programa de los actos que realizarán la estancia entre nosotros de S. E. el Jefe del Estado y CAUDILLO forjador de la victoria.



Su Santidad el Papa Pío XII



El Santo Padre dirigió al pueblo católico de España un conmovedor mensaje, con motivo de la feliz terminación de la guerra, con la victoria de las tropas del CAUDILLO, que ha conseguido en las capitales sometidas al terror marxista que resurja el imperio de los sacrosantos ideales de la fe por Cristo y el amor y piedad por la Santa Madre Iglesia.

(Véase página 10)

Mensaje del CAUDILLO a S. S. el Papa

En gratitud por la alocución del Sumo Pontífice a España

BURGOS, 17.—En reconocimiento por la sentida alocución que el Santo Padre dirigió ayer a España, el Jefe del Estado ha enviado al Sumo Pontífice el telegrama siguiente:

"Con filial respeto y emoción hemos recibido el mensaje de Vuestra Santidad, que conforta al pueblo español y a su Gobierno en la gran obra espiritual y social que realiza para que esta España, que siempre fue adalid de la fe católica supere en el porvenir su tradición. En nombre del pueblo español y en el más transunto a Vuestra Santidad el testimonio de gratitud y adhesión por la distinción que nos hace objeto en este día memorable.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado español."

El traslado procesional de la Patrona de Málaga a su antiguo templo



La imagen de nuestra bendita Patrona, la Virgen de la Victoria, en su brillante desfile por la calle de Larios en la tarde del domingo último.

(Véanse páginas 4 y 8.)

De la Alcaldía al vecindario

Con motivo de la llegada del GENERALISIMO

S. E. el Jefe del Estado, GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire y CAUDILLO de la Falange, va a honrar a Málaga con su visita, tan deseada por este noble pueblo malagueño.

De la hospitalidad, de la hidalguía de nuestra ciudad y del cariño y adhesión inquebrantable que siente hacia el artífice de la victoria, que ha sabido colocar tan alto el santo nombre de España, después de la odiosa etapa de crueldad y vilipendio sufrida, espera esta Alcaldía que el vecindario dará abundantes pruebas, engalanando las viviendas y demostrando con su entusiasta recibimiento, cómo Málaga comprende y sabe agradecer el honor que el invitado CAUDILLO le hace visitándola a los pocos días de su definitiva victoria.
¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡Arriba España!

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, señor Guerrero y Uguet, recibió ayer, entre otras, las visitas del Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; jefe provincial accidental del Movimiento, jefe provincial de Milicias, jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, jefe del regimiento de Infantería de Ovidio y jefe de los Servicios de Sanidad de la plaza.

DIPUTACION PROVINCIAL

EN UN ENTIERRO

Ayer nos manifestó el presidente accidental, señor Casares Bescansa, que había asistido, en unión de los gestores y personal de la Diputación, al triste acto de dar cristiana sepultura al cadáver de doña Enriqueta Rosado, madre del gestor provincial señor Guerrero Strachan.

VISITAS DEL DIA

Entre otras, recibió el señor Casares las visitas de don Juan Lloriente, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, y del alcalde de Albaurín de la Torre, don Cristóbal Ortega.

Camara de Comercio

La obtención de salvoconductos para la entrada en Madrid

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga avisa a quienes pueda interesarles que los salvoconductos para la entrada en Madrid deben solicitarse del Cuartel General del Ejército del Centro, en Valladolid, mediante instancia personal debidamente avalada. Los que ya lo hayan solicitado y no obtenido, y deseen activar su tramitación lo expresarán así ante la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 1, General Moja, 14, Valladolid.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

POR NO DENUNCIAR A LOS MARXISTAS

Sin perjuicio de las responsabilidades que por los Tribunales competentes les puedan ser exigidas y como medida gubernativa, han sido detenidos los vecinos de esta capital Ana Bernal León, con domicilio en Arroyo del Cuarto, sin número, y Carmen Ruiz Holcano, habitante en Plaza de Santa María, 5. Estas individuos, teniendo noticias de la estancia en esta capital de un individuo de actividades manifiestamente contrarias al glorioso Movimiento nacional no lo denunciaron a las autoridades como corresponde.

Por idénticas causas que las anteriores, pero por lo que respecta a otro individuo, ha sido igualmente detenido el vecino de Viñuela, de esta provincia, Antonio Muñoz Gutiérrez (a) "Alpargatilla".

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608

Ecos judiciales

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy ejercerá la misión de guardia el Juzgado de Instrucción del distrito número 3 (antes de Santo Domingo).

Juez, don Enrique Huelin Huebin. Secretaría de don José López del Castillo, y actuará de oficial habilitado don Antonio Sánchez Escotz.

Sitúan sus oficinas en el segundo piso interior del Palacio de Justicia, Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron en la capital, por las secciones diversas de los Registros Civiles, las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Manuel López Sánchez, Antonio Zapata González, Dolores Ruiz Requena, Antonio Gallego Ruiz Luis y Ana Aragón Revuelta, Adelina Aleaño Paraja, Soledad Díaz Rodríguez, Rosa María Bellón Barberán, Antonio Vázquez Moreno, Manuel Ariza Tomé, Cipriano Rodríguez Sánchez, Antonia Hurtado Ruiz, Enrique Díaz Alé y Manuel Rando Inza.

DEFUNCIONES

Antonio Millán Montilla, Carlos Delgado Bueno, Martín Cortés Soler, Rafael Elías Gómez, Victoria Sánchez Aguió, Francisco Ramírez Navarrete, Manuel Granados Cervera, Angéles Martín Díaz, Antonia Posada Sánchez, Remedios Pérez Espinosa, Aurelio González Orozco, Francisco Rodríguez Castro, María García Fernández, José Martín Márquez, Carmen Díaz Carrión, Dolores Mata Suárez, José Torres Fernández, Micaela Cerdán Rojo, Joaquín Domínguez Moreno y Antonio Cobos Torres.

La sesión de ayer en la Diputación

Fué levantada en señal de duelo por la muerte de la madre del gestor Sr. Guerrero Strachan y Rosado

Bajo la presidencia del señor Casares y con asistencia de los señores Martín Gato, Peña Munsuri, Salas Navarrete y del secretario e interventor provinciales, señores Escassi y García Cabrera, se reunió la Comisión Gestora provincial al objeto de celebrar la sesión ordinaria correspondiente al día 15 del corriente mes.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente dió cuenta del fallecimiento de la virtuosa dama doña Enriqueta Rosado, madre del gestor provincial don Fernando Guerrero Strachan y Rosado y a su propuesta se acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por tan irreparable pérdida, levantar la sesión en señal de duelo y trasladarse al domicilio del señor Guerrero Strachan para testimoniarle personalmente aquel sentimiento.

Se acordó por unanimidad continuar la sesión a las 12 horas del día de mañana, para despachar los asuntos comprendidos en la orden del día.

NECROLOGICAS

D. Aurelio González Orozco

La traidora enfermedad que desde hace tiempo venía minando la existencia de don Aurelio González Orozco ha tenido el epíteto dolorosísimo que se temía.

No por esperada ha sido menos sentida la muerte del que fué querido amigo nuestro, cuyas cualidades personales le granjearon el afecto de cuantos le trataron.

Trabajador incansable e inteligente, el señor González Orozco tuvo en Málaga la representación de importantes Casas comerciales, que recibieron muchas pruebas de su capacidad y honradez.

El acto de dar cristiana sepultura al cadáver, en el Cementerio de San Miguel, verificado ayer tarde ofreció ocasión de que se manifestara el sentimiento que la muerte de don Aurelio González Orozco ha producido.

A la familia doliente y con especialidad a su hijo don Aurelio González Ortega, licenciado en Farmacia, y a su hermano don Francisco González Orozco, apoderado del Banco Hispano Americano, expresamos el sentimiento de nuestro pesar por la desgracia que sufren.

D. Enriqueta Rosado León

Honda consternación ha producido en Málaga la noticia del fallecimiento de la distinguida señora doña Enriqueta Rosado León, viuda del que fué ilustre arquitecto y Alcalde de la ciudad don Fernando Guerrero Strachan, de inolvidable recuerdo.

La finada hizo un culto de su hogar, al que, madre y esposa modelo, consagró su existencia, señalándose, además, por el ejercicio de todas las virtudes.

El respeto y las simpatías de que tan merecidamente disfrutaba la señora viuda de Guerrero Strachan se manifestaron ayer, en el acto de dar cristiana sepultura al cadáver, y que se halló concurridísimo.

A la estimadísima familia doliente y de modo especial a los hijos de la difunta expresamos el sentimiento de la más profunda condolencia ante la desgracia que les affige.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 17 de Abril es el

377

Compren el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"

E. A. J. 9 Radio Málaga

PROGRAMAS PARA HOY

Emisión de sobremesa
14: Señales horarias y de sintonía. Santoral. Concierto por el cuarteto. Música variada en discos. — 14:30: Retransmisión de Radio Nacional. — 15: Cartelera. Concierto por el cuarteto. Música variada en discos. — 15:30: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche
20:30: Señales horarias y sintonías. Cante flamenco. Música variada y canciones. — 21: Lectura nacional indicialista. — 21:10: Emisión hispanoalemana. — 21:20: Concierto por el cuarteto. — 21:50: Retransmisión desde la Emisora de onda corta de la conferencia del señor Agramonte. — 22:10: Música española. — 22:45: Retransmisión de Radio Nacional. — 23:30: Cierre de la Estación.

"Santa Inés" Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIOS

Felizmente ha dado a luz su cuarto hijo la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Luis Valcárcel (nacida Melchur Mata Pérez).

— La distinguida señora doña Isabel Hevilla, esposa de nuestro querido amigo don Carlos Fajardo Vergara, gerente del Cine Goya, ha dado a luz felizmente una preciosa niña.

MALAGUEÑOS LIBERADOS

Entre los malagueños que se hallaban en la zona dominada por los rojos y que, al ser liberados, han llegado recientemente a Málaga, figuran nuestros distinguidos amigos don Juan Semples, que era Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces al producirse el glorioso Movimiento, y don José Moreno, antiguo representante de las máquinas de escribir Underwood.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se han sido impuestas las aguas bautismales a una preciosa niña hija de nuestro camarada José Segado Asencio y de su esposa doña Carmen Sánchez Ruiz.

La neófito, a la que se impuso el nombre de Isabel de la Paz, fué apadrinada por nuestros camaradas Gregorio Urbistondo López y su esposa doña Elvira Menéndez Pérez.

DE TEMPORADA

Para ponerse al día de la señora viuda de Amado (don Julio) y de sus hermanas, ha llegado a Málaga, acompañada de sus hijos, la distinguida señora doña Victoria Amado de Garrido (don Moisés), que ha sufrido en Madrid la tiranía marxista.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

ENTRE NOSOTROS

Tuvimos el gusto de saludar ayer a Málaga a nuestro querido amigo el maquinista oficial de la Armada don Francisco Gavilón Ríos, que marcha a Cádiz, después de permanecer en nuestra capital breves horas con su familia.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

Orden de la Secretaría Local

La llegada del Jefe Nacional del Movimiento

Todos los afiliados de segunda línea, sin excepción alguna se encontrarán mañana, miércoles, Día de la Unificación, a las ocho en punto de la mañana de uniforme completo, frente al edificio de esta Secretaría local, al objeto de asistir a la formación y recibimiento de S. E. el GENERALISIMO FRANCO, Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Espero que todos los camaradas cumplirán esta orden, rindiendo así homenaje al glorioso CAUDILLO, salvador de España. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Málaga 18 de Abril de 1939. Año de la Victoria.

El Secretario Local, JUAN FREIXAS

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS AL JEFE PROVINCIAL

El jefe provincial accidental, camarada Avelino España, recibió ayer, entre otras, las visitas de doña Emilia Amiar; secretario provincial del Servicio Nacional de Propaganda, camarada José Sola Acero; secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Freixas, y jefe provincial de Milicias, comandante camarada Díez Miró.

Sección Femenina

PRESENTACION INEXCusable

Se ordena a todas las camaradas de primera y segunda líneas se presenten en sus Delegaciones respectivas a las horas que a continuación se indican. A las horas que se citan deberán abandonar todos los servicios durante media hora por tratarse de un asunto de máximo interés para todas.

En esta citación se incluyen enfermeras, Hermandad de la Ciudad y el Campo y las camaradas que se hallen en la actualidad prestando el Servicio Social.

Distrito primero y zona primera del segundo, a la una menos cuarto.

Distrito segundo, zonas cuarta, quinta y sexta, a las tres y cuarto.

Distrito segundo, zonas segunda y tercera, a las cuatro y cuarto.

Distrito tercero, a las siete menos cuarto.

Distrito cuarto, a las once menos cuarto.

Distrito quinto, a las doce menos cuarto.

Distrito sexto, a las cinco y cuarto.

Distrito séptimo, a las seis menos cuarto.

Distrito octavo, a las seis y cuarto.

Distrito noveno, a las cuatro y cuarto.

Distrito décimo, a las cinco menos cuarto.

A TODAS LAS AFILIADAS A LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina afiliadas a la Hermandad de la Ciudad y el Campo se presenten, sin excusa de ninguna clase, en sus respectivos distritos a las

horas que a continuación se citan:

Distrito primero, a la una menos cuarto.

Distrito segundo, a las tres y cuarto.

Distrito tercero, a las siete menos cuarto.

Distrito cuarto, a las once menos cuarto.

Distrito quinto, a las doce menos cuarto.

Distrito sexto, a las cinco y cuarto.

Distrito séptimo, a las seis menos cuarto.

Distrito octavo, a las seis y cuarto.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Para recibir al CAUDILLO se concentrarán todos los elementos sindicales

Terminada la guerra, el forjador de la victoria se trasladará mañana miércoles a Málaga, con objeto de visitar la población. No hay que olvidar que el CAUDILLO, símbolo glorioso de nuestras tradiciones históricas y espirituales, se ha enfrentado ahora con esa paz que España necesita desde que ha vuelto a encontrarse a sí misma. Nada más lógico, por tanto, que en esta nueva cruzada de reconstrucción nacional, de estirpe tan gloriosa, sea la Central Nacional Sindicalista la que, por ser imagen del Trabajo, acuda alborozada, llena de fervor y entusiasmos patrióticos a saludar en lugar destacado al GENERALISIMO de nuestro Ejército invencible, con el brazo levantado y el espíritu saturado de las mejores idealidades.

En virtud de lo expuesto, esta Delegación Provincial Sindical ordena a todos los camaradas pertenecientes a los distintos Sindicatos afectos a esta C. N. S., que, sin vacilación, poseídos del honor que supone la presencia del CAUDILLO en Málaga acudan todos, sin excepción alguna, así empresarios como trabajadores, en compacta formación, a la concentración que de los elementos sindicales tendrá lugar mañana miércoles día 19, a las nueve en punto de la mañana, en el Paseo Central del Parque.

A los efectos ya expresados, los Delegados de los Sindicatos organizarán en dicho lugar a los componentes de los mismos, poniéndose después de acuerdo con el camarada Vigaray, que como jefe de la concentración, dará las instrucciones pertinentes. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Málaga y Abril de 1939. Año de la Victoria.

EL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

FINCA RUSTICA

Con más de 12.000 olivos en plena producción; higueras, almendros, tierras de labor y pasto; magnífica fábrica de aceite, casa principal y otras edificaciones; agua abundante y electricidad. A pocos kilómetros de Málaga sobre carretera de primer orden. VENDO.—Miguel Angel ORTIZ TALLO—Corredor de Comercio—Espejería, 17—MALAGA.

El pensamiento español

La época heroica de España

Por D. JUAN VAZQUEZ DE MELLA

LA Historia de España hubiese quedado mutilada sin la edad de oro que empieza a aborrecer en el siglo XV con el descubrimiento de América, se extiende por todo el siglo XVI y empieza a decaer en los primeros años del XVII.

LAS DOS CRUZADAS

Empieza cuando acaban las dos Cruzadas y da principio la epopeya de la conquista de América. Las Cruzadas orientales hubieran fracasado con la pérdida de Jerusalén y de Bizancio sin la que podríamos llamar la última Cruzada que cruzó las de Occidente con las de Oriente. Sin ella, Viena y Roma hubieran seguido la suerte de Constantinopla. Sin la cruzada occidental, lucha tenaz y heroica contra todas aquellas oleadas de bárbaros que, como el simún africano, pasaban el estrecho y amenazaban anegar para siempre la civilización europea, ésta hubiera perecido o pasaría por un pavoroso eclipse, si no hubiese sido compensada con aquella otra maravilla de Lepanto, "la más alta ocasión que vieron los siglos", apellidada con razón por Cervantes, que aumentó su gloria con su sacrificio.

La cristiandad arrollada en las costas del Mediterráneo, con el pecho anhelante, con los labios entreabiertos por las plegarias, con los ojos fijos en el mar, vio pasar a aquel que había heredado con el nombre el corazón de la que murió loca de amor, como el Redentor sobre las aguas del Tiberiades, paseando triunfalmente sobre las olas heroicas el manto de España.

EL DESCUBRIMIENTO DE AMERICA

Cuando terminamos las Cruzadas de Oriente y las de Occidente, empieza la portentosa de América. Fue el momento de la explosión suprema de la raza. Asombra, maravilla, causa vértigo a la fantasía, el considerar aquellas empresas que realizaron nuestros mayores en los pueblos americanos. Las sombras de Colón, de Cortés, de Pizarro, de Almagro, de Ponce de León, de Ojeda, de Valdivia, de Orellana, de los héroes que los siguen y de los misioneros que los superan, se levantan en aquel mundo, que con ser tan grande, parece pedestal pequeño para ellos, pues a su lado son pequeños los semidioses que forjaron la fantasía de la vieja gentilidad.

LA EDAD DE ORO

Es la hora suprema en que España, impulsada por una fuerza sobrehumana, escala todas las cumbres: las del Arte, las de la Filosofía, las de la Teología, las del espíritu y la materia. Sube a los Apeninos, a los Alpes, a los Andes, y depositaria de la fe cristiana, quiere serlo de la ciencia antigua y de la ciencia medieval. Y Aristóteles habla por la pluma de Vives, y Platón es sobrenaturalizado en los diálogos de fray Luis de León; el Teatro griego ha tomado formas distintas, y cristianizado, brilla en nuestras tablas; y la misma elocuencia de Marco Tulio sale de los labios de fray Luis de Granada, y la Teología Escolástica, acrecentada, centellea en la cátedra salmantina de Vitoria y en

los investigadores más sutiles de las relaciones entre la libertad y la gracia.

Es cuando Francia queda vencida y mutilada en la Borgoña, en el Franco Condado y en el Rosellón, dominados por nosotros, y con su rey cautivo, y París ocupado por los tercios de Farnesio. Es cuando Italia, como una hermosa desposada, entre mármoles, estatuas, campaniles y flores, cae en nuestros brazos y nos da el ósculo del arte, que estremece las liras y los pinceles españoles. Es cuando Inglaterra tiene que ampararse de la tormenta y de la tempestad para librarse de nuestra ira; cuando Austria y Alemania no son más que generales de nuestros tercios, y el Mediterráneo es un estanque del palacio de nuestros reyes, y el Atlántico queda cerrado entre las costas españolas como un espejo demasiado pequeño para que se mire en él nuestra grandeza.

Es entonces cuando la fe, que arde en el alma de España como una legión de santos, fuerza las puertas del Cielo y produce en el corazón de Santa Teresa y de San Juan de la Cruz esas hogueras místicas cuyas llamas penetran en la gloria; y el honor y el amor suben en triunfo al teatro con los caballeros y las damas de Lope y de Tirso; el valor suprime los límites del esfuerzo humano en los tercios, en los navegantes y en los descubridores.

Y en esa hora suprema, cuando el sol, que había llegado al cenit, empieza declinar; cuando parece que decauya el brazo y la voluntad va a enflaquecer, es cuando surge de las entrañas nacionales el "Quijote" como representación heroica de toda la raza, para que veamos en Don Quijote y al lado de la sabiduría popular, representada en Sancho, firme y rígida como una voluntad cimentada hacia el bien la lanza del héroe mostrándonos el honor, la fe, el amor y el valor, brillando como una constelación de ideales realizados sobre una sociedad que respira en un ambiente de heroísmo como jamás fueren conocidos.

Por la transcripción, M. DE BOFARULL

APLAZAMIENTO

del concurso oposición para Guías - Intérpretes - Auxiliares

El Servicio Nacional del Turismo anuncia el aplazamiento del concurso para la provisión de cinco plazas de guías, intérpretes-auxiliares de las Rutas Nacionales de Guerra, que debía haberse celebrado en Málaga el día 25 del corriente mes de Abril. Dicho concurso se verificará en las condiciones ya anunciadas, el 25 de Mayo próximo, en los locales de la Jefatura del Servicio Nacional del Turismo, Duque de Medinaceli, 2, Madrid.

La feera para la admisión de las instancias, que se dirigirán a la Jefatura del Servicio Nacional del Turismo en Málaga, queda prorrogada, en consecuencia, hasta el 18 de Mayo próximo.

Camaradas:

EN LA FIESTA DEL LIBRO EL SINDICATO ESPAÑOL TE PEDIRA LIBROS Y REVISTAS. NO LOS NIEGUES, SON PARA LOS HERIDOS DE GUERRA P. y P. del S.E.U.

El traslado a su templo de la Virgen de la Victoria constituyó una prueba del amor de los malagueños a su Patrona

En todo el itinerario, y muy particularmente en las calles del barrio victoriano, el entusiasmo del pueblo se manifestó en aclamaciones y aplausos

una hermosísima oración anunciando que va a interesar la coronación canónica de Nuestra Santísima Madre

El Sr. Obispo pronunció

El pago generoso de una deuda.....

DOS puntos de la magnífica manifestación de fe, que el domingo contemplamos interesada subrayar: la entrada triunfal de la Santísima Virgen de la Victoria, Patrona de la ciudad en el barrio victoriano, y la solemne promesa de nuestro amadísimo Prelado, el Excmo. y Rvmo. señor don Balbino Santos Olivera, de la coronación canónica de la bendita Madre de Dios.

Había recorrido el cortejo procesional gran parte de la ciudad con la devota asistencia de innumerables damas y caballeros, que, en filas interminables, precedían el trono, donde, artísticamente adornada y sobre las banderas victoriosas, se destacaba la veneranda imagen de María Santísima, tras la cual seguía de pontifical nuestro Obispo, y cuyo cortejo presidían las dignísimas autoridades de la capital.

Hallábase todo el itinerario recorrido rebosante de espectadores, que, en actitud reverente, esperaban el paso de la Virgen; mas llegado el trono a la calle de la Victoria, amplia vía, que, con el Comás del mismo nombre, conduce directamente al Santuario, se vio que la aglomeración de personas de todas clases, sexo y condición hacia casi imposible el tránsito. La emoción, hartamente contenida durante el trayecto, se desborda y la multitud, postrada de hinojos, recibe a la Patrona, prorumpiendo en entusiastas y atronadores vivas a la Santísima Virgen, a Cristo Rey a España y a FRANCO, el liberador y CAUDILLO. Durante manifestación de amor y entusiasmo que no cesa hasta que nuestro amadísimo Prelado, en cálida y fervorosa allocución, velada la palabra por la intensa emoción del acto que se celebraba, tras de gloriar su magnificencia, declara cómo en aquella impetuosa manifestación de fe y amor veníamos los malagueños a saldar una deuda a la Santísima Virgen, cuyo tributo recibía jubilosa.

Anunció solemnemente que, así como en otras ciudades de España se había ya realizado la solemnisima coronación canónica de su Patrona, él, desde aquel momento, pondría en práctica los medios conducentes a tan laudable fin, pidiendo la cooperación de todos los buenos malagueños para que, llegado el día, las fiestas religiosas, la popularidad y magnificencia que son debidas a tan excelsa Madre.

¡Malagueños! hijos todos de esta tierra de luz y alegría, llegó la ocasión de dar un serio mérito a los detractores de nuestras convicciones religiosas, ha sonado la hora grande del pago generoso de una deuda contraída, que chicos y grandes, pudientes y menesterosos acudan con sus obolitos a engrasar la suscripción que, previas las formalidades reglamentarias, se abrirán oportunamente.

Cuando invitábamos al pueblo de Málaga para acompañar a nuestra Patrona desde la S. I. Catedral a su Templo, nos prometíamos que el acto sería hermosísimo y trascendental y no salimos defraudados; ahora confiamos en que Málaga responderá al llamamiento y que la joya con que canónicamente ha de ser coronada la Santísima Virgen de la Victoria será tan rica en su valor intrínseco, como compendio de la gratitud y del amor filial de los malagueños para con su Madre celestial.

MARIO

El brillantísimo desfile procesional dejará imborrable recuerdo

EL ENTUSIASMO Y EL FERVOR DE LOS MALAGUENOS

Muy superior a cuanto pueda imaginarse resultó el solemnisimo traslado de la Santísima Virgen de la Victoria, desde la Santa Iglesia Catedral, donde ha permanecido durante algún tiempo, a su templo.

Jamás se vio en Málaga cortejo tan numeroso, en el que las damas malagueñas cooperaron al brillante acto con su presencia, en cantidad inenarrable.

Por el inmenso número de fieles que hubieron de acompañar a la imagen en el recorrido, se hizo la organización de la salida un poco laboriosa y gracias a la activísima dirección del beneficiado y maestro de ceremonias de esta Catedral, don Antonio Morales, a la hora anun-

ciada salió la procesión y se efectuó con perfecto orden. Todos los balcones del trayecto aparecían engalanados y la animación en las calles hasta después de quedar albergada nuestra bendita Patrona en su antiguo templo, fue inenarrable. En todo el recorrido, la inmensa cantidad de devotos que sienten por su Patrona un fervor infuso, demostró su piedad y su fe al rendir a la Virgen el más sentido homenaje.

Tras una sección de batidores de la Guardia civil y una representación de todas las parroquias con cruces y ciriales, una interminable fila de señoras y señoritas, daban al desfile sin par atracción. Coros de niños y seminaristas acompañaban a las damas en el Santo Rosario.

OFRENDA A LA VIRGEN

CONFORME a todos los augurios, el traslado procesional de la Virgen de la Victoria a su templo resultó un acto emotivo, grande, fervoroso. Málaga se lanzó a la calle para rendir pleitesía a su sagrada Patrona. Si en el acompañamiento fué innumerable la concurrencia de devotas y devotos, a lo largo del itinerario se congregó una multitud que abarrotaba las calles, sin contar con el gentío que desde balcones y azoteas presenció la procesión. El homenaje que se tributó a la excelsa Señora fué digno de los sentimientos católicos de nuestro pueblo. Y si todo rivalizó en brillantez y entusiasmo, la entrada de la Virgen en su barrio, hasta penetrar en el templo, constituyó un acontecimiento apoteósico. Al igual de las demás vías, la de la Victoria se hallaba adornadísima, utilizándose como colgaduras ricos mantones manileños. Una lluvia de pétalos de rosas señaló el paso de nuestra amadísima Patrona por la calle que lleva su nombre, y la recepción, en suma, adquirió caracteres indescriptibles. Ya está la Virgen en su Casa, cumpliéndose así el natural deseo de los que tanto la reveran. Pero no creemos que se halle allí para, como otras veces, vivir en casi constante soledad. Si la fe de nuestro pueblo ha renacido, vigorizándose de día en día, una de sus mejores demostraciones será la de postrarse y orar ante los divinos pies de la sacrosanta imagen, cuyo patronazgo es fruto de bendición para Málaga. Nos dolerá mucho un retorno a las indecisiones que suelen acabar en el alejamiento o en la ausencia. El culto de los malagueños a la Virgen de la Victoria debe ser continuo, perseverante, sin excusas que logren interrumpirlo. Es lo que se hace en todas partes donde las creencias se subordinan a los imperativos del deber, de la obligación que los buenos católicos, a título de menor sacrificio, se imponen. Es de creer que el fervor del domingo se mantendrá siempre poniéndose de manifiesto en la diaria visita a la Virgen, Nuestra Señora.

La Patrona de Málaga

La Virgen ha vuelto.....

EN devoto y entusiasta desfile la Virgen de la Victoria, nuestra excelsa Patrona, ha vuelto a su santuario histórico y tradicional. Bello y emocionante espectáculo ofreció Málaga el pasado domingo saldando la deuda de gratitud contraída con su Madre, Reina y Señora, muy especialmente en el barrio que lleva el nombre de la hermosa advocación bajo la cual ejerce su patronato sobre nuestra ciudad y diócesis.

Al acompañar a la excelsa Señora en su procesión de retorno, después de una ausencia de ocho años, se agolpaban en la mente el recuerdo de otros tiempos y de no pocos hechos, y sobre todo la tarde aquella del mes de Junio en que el ciclo político de España presagaba tempestad ante unas próximas elecciones para la constitución de las fatídicas Cortes Constituyentes. En la víspera del domingo señalado para aquella farsa electoral, nuestra amadísima Patrona, después de terminarse los cultos del sábado, una vez cantada la Salve y dada la bendición con el Santísimo Sacramento, descendía de su camarín en manos de varios de sus fieles devotos que nos prestamos generosos para esta empresa, aunque este hecho mereciera encontrados comentarios, de los que ya se ha hablado otras veces y no es la ocasión de reproducir.

Nuestros ojos no pudieron contemplar la bellísima imagen, preciado tesoro que nos legaran los Reyes Católicos, hasta el 19 de Agosto de aquel mismo año en que apareció en nuestra Catedral, en esa fecha histórica de la Reconquista, celebrada otras veces con la solemnidad que merece.

Pero llegó por fin el día suspirado en que el santuario de la Victoria dejara de estar triste, sintiendo hasta sus empujados la emoción profunda que embargaba a todos los presentes. La Virgen volvía a entrar triunfante por la amplia calle de su nombre, luciendo sus balcones la policromía de los varios colores de colgaduras y mantones, al mismo tiempo que de ellos descendía una llovizna de flores y los vítores y aplausos se sucedían sin interrupción.

La Virgen ha vuelto... Y llegó por fin a su templo. Y en aquellos instantes hasta el corazón más duro tuvo que sentir forzosamente emoción indescriptible. Vuelta la bendita imagen de cara al pueblo entusiasmado que ocupaba la amplia avenida, la voz del Prelado, elevada por la emoción, se dejó oír, y pudimos escuchar con satisfacción inmensa la promesa de que llegará el día en que nuestra Patrona reciba el honor máximo de la coronación.

Málaga católica firmó un pacto en la tarde del domingo con su excelsa Patrona, contestando con un sí clamoroso a la propuesta de su Pastor dignísimo de ser aclamada como Reina, Señora y Madre a la Santísima Virgen de la Victoria.

Si, malagueños, que sea siempre nuestra Reina, Madre y Señora. Ella, que libró en siglos pasados a nuestra ciudad del dominio extraño, incorporándola a la vida de la Iglesia y de la Patria, ha querido también ser nuestra liberadora al paso de la primavera, que cobró su odio en nuestros templos e imágenes; por donde esos montones ingentes de ruinas y escombros, de esparcidas imágenes mutiladas y calcinadas, apareció dulce y sonriente la imagen de nuestra Patrona, símbolo del amor enciendo al día y aplastando al dragón comunista, que no pudo privarnos de que pudiéramos continuar postrándonos a sus plantas.

La Virgen está de nuevo en su trono, en aquel mismo que en el día de hoy, en otros tiempos los Religiosos Miminos, los hijos de San Francisco de Paula, tan íntimamente ligados con este santuario y con esta advocación de la Victoria. La Virgen está de nuevo en su Casa, blanca como copo de nieve que desara los faldones del cinturón de montañas que abrazan a la ciudad. La Virgen está de nuevo donde la colocaron la piedad y el amor filial de nuestros mayores, para continuar siendo la dispensadora de todas las gracias sobre esta ciudad.

Ella espera seguramente la correspondencia debida por parte de sus hijos; que el olvido no llegue a apartar a los hijos de Málaga de la Casa y templo de su Madre. Ella nos espera; esperamos a la Victoria; que la Salve de los sábados sea el testimonio de nuestro agradecimiento a su Patrona, que honra a su Patrona, no solamente en sus fiestas tradicionales, sino todos los días, con un amor sincero, con un entusiasmo constante.

MIGUEL BARRANCO DUQUE

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»

EL DESFILE DE LA VICTORIA EN SEVILLA

MAS DE 75.000 HOMBRES

con todas sus dotaciones y armamentos, desfilan ante el GENERALISIMO

FRANCO, constantemente aclamado por la multitud

Evoluciona la aviación. Enorme entusiasmo ante la residencia del CAUDILLO. Un almuerzo a los ministros y generales

BAJO EL CIELO DE SEVILLA

Significado del magnífico desfile militar

Hazañas de Queipo de Llano y de sus tropas

SEVILLA, 17.—En esta mañana de Primavera cierra el Ejército del Sur la historia que abrió ya va para tres años, una tarde de Julio encendida de odios, con penachos negros en las torres de las iglesias y fusilazos a las barricadas que cerraban los barrios proletarios. ¡Qué lejanos aquellos días! El general Queipo de Llano incendió con su palabra aquellas horas primeras, pero, seríamos injustos, si en la cruzada que finalizó en Abril del 39, le asignásemos el papel de narrador de las hazañas por otros realizadas.

Queremos hablar de lo que ha sido para el servicio de España y el CAUDILLO el Ejército del Sur, nacido aquella tarde de Julio, cuando Queipo de Llano, seguido de su ayudante López Guerrero se personó en la 2.ª División orgánica para tomar el mando. Triunfó el Movimiento en Sevilla, pero quedó encerrado en el marco de unas calles, después en el de unos barrios, y luego, en el caso de la ciudad. Había que romper el cerco y establecer la comunicación con Cádiz, Córdoba, Granada y Huelva. Hacía el Sur hacia el Oeste y hacia el Norte partieron las columnas pequeñas e infatigables de voluntarios, en la que soldados y legionarios fueron agrandando en el Sur los límites de España. Se aseguraron las comunicaciones con Jerez, la base naval de San Fernando y Cádiz. Después, las armas de Queipo marcharon hacia Huelva. El contacto con la frontera portuguesa tuvo enorme importancia. Nos acercamos al país hermano. Queipo de Llano era incansable. Maja, herido por la ironía del general, queda burlado ante Córdoba. El general se cada noche. Prendas de su carne y de su sangre se hallaban entre los rojos. No importa. Queipo trabaja y ric y dispone lo necesario para levantar el cerco de Granada, que es una de las epopeyas del Sur que más debemos exaltar. En el Palacio de Yanduri, el GENERALISIMO trabajaba para la guerra en España; en Capitanía el general Queipo de Llano vigilaba la línea de Andalucía.

Ha sido hermosa la misión de Queipo de Llano. Ha sujetado una línea de muchísimos kilómetros. Las campañas del Norte, de Levante y del Ebro, seguían. El GENERALISIMO sabía que Queipo de Llano trabajaba en esta línea del Sur y a su lado, el coronel Cuesta cuidaba los servicios en la zona que se ensancha según los planes del CAUDILLO.

Hoy es día de fiesta para el Ejército del Sur. España está aquí. Los soldados de Queipo de Llano desfilan y con ellos van los caídos, con el capitán Cortés. Estos soldados que han desfilado hoy, son como los del Norte, los del Centro y los del Ebro, nada más ni nada menos que soldados de FRANCO, soldados de España, artífices de la victoria que hoy levanán sus banderas sobre este suelo de Andalucía. Y Queipo, el que utilizó la palabra en misión artillera, en la mañana de hoy presentaba al CAUDILLO sus soldados, los que contuvieron en el Guadiana y en Peñarroya la gran ofensiva que intentaba frustrar nuestra marcha en Cataluña. Era el Ejército del Sur el que está tarde desfilaba ante el CAUDILLO, ofreciéndole palmas del Sur cortados para él y para España en las tierras que dieron su aceite, su vino, su trigo, su sol, su ilusión, su sangre, su oro y su alegría, para lograr esta victoria amasada aquí.

JUSTO SEVILLANO

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartín, Los Palacios, SEVILLA Con enlace para Bornos, Arcos, Utrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartín a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana Para los demás pueblos 3 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

EL DESFILE

A las diez de la mañana comenzó el desfile, en el que formaban parte unidades de los Cuerpos de Ejército Marroquí, de Extremadura, Granada, Córdoba y Andalucía, tropas de distintos Cuerpos, divisiones motorizadas, escuadrones de Caballería, baterías pesadas y antiaéreas, agrupación de carros de combate, agrupación de antitácticos, batallones de Zapadores, compañías de Transmisiones, unidades de Intendencia, grupos de Sanidad y Cuerpo de evacuación automovil.

El desfile daba un aspecto fantástico por la perfecta formación de las fuerzas, así como por la admirable presentación de los armamentos. Las distintas unidades daban gritos de: ¡Viva España! al pasar por delante de la tribuna donde estaba el GENERALISIMO.

EVOLUCIONA LA AVIACION

Durante el desfile, numerosas escuadrillas de nueve aparatos de "caza", bombardeo y reconocimiento, estuvieron evolucionando, realizando magníficos ejercicios acrobáticos y dibujando en el aire el nombre de FRANCO, lo que produjo un entusiasmo enorme en la multitud, que aplaudía frenéticamente.

EL GENERALISIMO REGRESA A SEVILLA

El desfile terminó a la una de la tarde, hora en que el GENERALISIMO, con el general Queipo de Llano, emprendió el regreso a Sevilla en coche abierto, escoltado por la guardia mora. En otros coches iban los ministros y demás generales.

FRANCO Y QUEIPO, ACLAMADOS

La multitud, al ver a los dos generales en coche descubierto, prorrumpió en aclamaciones entusiastas, siendo un espectáculo de gran colorido el paso del GENERALISIMO por el pasaje de la Palmera hasta su residencia.

ANTE LA RESIDENCIA DEL CAUDILLO

Ante la residencia del GENERALISIMO se congregó un público numerosísimo que no cesaba de gritar ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!, oyéndose gritos de "Estamos orgullosos de ser españoles y tener un CAUDILLO como tú", y otras expresiones de entusiasmo delirante.

La dislocación de las fuerzas hacia distintos sitios ha constituido un éxito del Estado Mayor, dada la estrechez de las calles sevillanas, así como por la organización perfecta del des-

CRONICA DE SEVILLA

Impresión de la gran jornada de hoy

El Ejército del Sur desfila ante el GENERALISIMO

SEVILLA, 17.—Día memorable el de hoy, que Sevilla engraza a su historia como florón grandioso que refleja el resurgir de España. Día de gloria contra los que querían reducir a la vergüenza de ser una nación mediatizada. Día memorable de gloria que jamás olvidarán los sevillanos, después de presenciar este espectáculo desconocido para ellos, en la plaza de las Palmeras, luminosa y blanca, porque el sol lo esmaltó todo con su luz. La Primavera perfuma el ambiente de esta ciudad, que hoy ha vibrado con sentimiento patrio, llena de orgullo por ser española, porque ha servido de marco para el desfile victorioso de las tropas del ejército del Sur, que comenzaron la gesta con los de Africa y lucharon hasta la liberación de la Patria.

Día de emoción para este cronista porque estas divisiones que hoy han desfilado brillantemente las ha visto luchar, unas veces contentando enemigos superiores en número, y otras en bridas ofensivas, liberando porciones del territorio sojuzgado por el marxismo.

En esta plaza, llena de luz, y entre el entusiasmo de la multitud que se sentía entusiasmada y confiada como nunca, ante el CAUDILLO y el general Queipo de Llano, los soldados desfilaban llevando en su espíritu el recuerdo de los compañeros caídos. Las glorias del ejército del Sur las ha compartido esta ciudad que lo vio formarse, y yo las he sentido íntimamente, porque día a día, a través del micrófono de Radio Nacional, dije a los españoles las hazañas de este ejército, en jornadas de heroísmo de las que sólo son capaces los soldados de España.

Desfile de victoria que el CAUDILLO contemplaba satisfecho, mientras el general Queipo de Llano le presentaba soldados con irreprochable educación militar, erguidos sobre el pedestal del triunfo, con el armamento formidable que emplearon en servicio de España y con una moral quizás superior al armamento, porque de nada hubiera servido éste si hubiera fallado el espíritu patriótico.

Tenia que escribir esta crónica de gloria, porque seguí paso a paso al ejército y desde el principio vi el triunfo seguro.

Orgulloso estaba el CAUDILLO de tener estos soldados. Satisfecho el general Queipo de Llano al presentárselos contempló la sonrisa de FRANCO, nuestro genio inigualable. Orgullosos todos los jefes de este Estado Mayor, que trabajaron día y noche con emoción patriótica; orgullosos los soldados; orgullosa la multitud sevillana que, al rendir al ejército su tributo de admiración se ha sentido españolísima como nunca. Así lo demostró en aclamaciones delirantes y estrepitosas al volver el CAUDILLO FRANCO, con el general Queipo de Llano, después del desfile magnífico, brillantísimo y prometedor.

JAVIER DE NAVARRA

file, en el que han tomado parte unos 75.000 hombres.

FRANCO DA UN ALMUERZO A LOS GENERALES Y MINISTROS

Al mediodía, el GENERALISIMO ha ofrecido un almuerzo, al que han asistido los ministros, generales Queipo de Llano, Saliquet, almirantes Cervera y Basterreche y demás generales y personalidades que están actualmente en Sevilla.

ENORME ENTUSIASMO

El centro de la ciudad había quedado vacío, ya que toda la población se trasladó al lugar donde había de verificarse la revista militar.

La animación que presenta la ciudad es extraordinaria.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en Piel y Venéreo-Sifilis reanuda su consulta en LARIOS, 1, de 3 a 6

Falsedades de la prensa francesa

Es incierto que en las cercanías de Cerbere se construyan trincheras

PARIS 17.—La prensa francesa había publicado unas informaciones que hablaban de concentraciones de tropas italianas a lo largo de la frontera de los Pirineos. También decían que unos soldados españoles estaban abriendo trincheras en las cercanías de Cerbere.

Un corresponsal especial del "Petit Parisien" se dirigió a los lugares en cuestión, pudiendo comprobar que todos estos rumores son absolutamente falsos. En las cercanías de Cerbere y a lo largo de la frontera no existen trincheras ni ametralladoras, y si solamente algunos soldados españoles que se dedican a la vigilancia de la frontera.

Andalucía vibra de entusiasmo patriótico al recibir la visita del Salvador de España

En Sevilla desfilaron ante los soldados del Ejército que el

El Jefe Nacional del Movimiento dirigió una hermosa alocución

«Un día la voz de Falange por boca de su precursor, dijo que ser español era la única cosa grande que se podía ser en el mundo»

(Palabras del CAUDILLO)

LA ESTANCIA EN SEVILLA DEL GENERALISIMO, MAXIMO ACONTECIMIENTO DE ESTA EPOCA

SEVILLA 16.—Lucía desde el día anterior esta capital sus mejores galas ante el magno acontecimiento de la visita del invitado CAUDILLO y jefe del Estado español, que llega y honra a Sevilla con el exclusivo objeto de presidir la procesión de la Virgen de los Reyes. La admiración, el agradecimiento y el cariño que España entera siente por su glorioso salvador se reflejan en cada acto donde el CAUDILLO asiste.

Desde la noche anterior, en que FRANCO llegara a esta ciudad, la animación y el júbilo en las calles han sido indescriptibles.

La residencia donde se hospedan el GENERALISIMO, su ilustre esposa y su hija Carmencita se ha visto constantemente rodeada de una inmensa muchedumbre, ávida de demostrar su simpatía y su veneración por el liberador de nuestra Patria.

LA ESTANCIA DE MINISTROS Y GENERALES

La llegada de los ministros, generales, séquito de S. E., autoridades y jerarquías del Movimiento y fuerzas del Ejército ha contribuido también a prestar a Sevilla un entusiasmo como jamás se haya visto en la capital andaluza.

UN ELOGIO DE SERRANO SUÑER

El señor Serrano Suñer, recién llegado a Sevilla, tuvo laudatorias frases para la española y acogedora urbe andaluza.

MAS DE 75.000 HOMBRES DESFILARAN POR LA AVENIDA DE LA VICTORIA

La hermosa avenida por donde desfilarán más de 75.000 hombres ha sido espléndidamente adornada.

Constantemente se ve ya abarrotada de público que ansía el momento de la grandiosa parada militar.

NAVIOS DE GUERRA EN EL PUERTO

Han llegado diversas unidades de guerra, entre las que se encuentran el minador "Vulcano", que en la campaña por mar ha prestado valiosísimos servicios a la Patria.

LA CONCENTRACION FALANGISTA

Por la mañana hizo su anunciada concentración la Falange sevillana, que se estacionó en seguida ante la residencia del GENERALISIMO.



El ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer

Brillante procesión de la Virgen de los Reyes

SEVILLA 16.—A las diez de la mañana salió la procesión de la sevillanísima Virgen de los Reyes, figurando en el cortejo todas las Cofradías.

Portaba la sepada del Rey San Fernando el ministro de la Gobernación.

EL CAUDILLO, CON EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, PRESENCIA EL PASO DE LA PROCESION

Desde un balcón del Ayuntamiento presenció el desfile procesional el jefe del Estado, a quien acompañaban el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, y el séquito de S. E.

Al llegar la sagrada imagen de la Virgen de los Reyes ante el sitio que ocupaba FRANCO hubo una larga parada, prorrumpiendo la multitud en largas aclamaciones y los gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

La imagen lucía el hermosísimo manto blanco que le regalara la Reina Isabel II y la corona de rica pedrería donada por la población sevillana.

Las ilustres esposas del CAUDILLO y del ministro de la Gobernación presenciaron el paso de la comitiva desde un sitial instalado delante del Palacio Municipal.

También ambas damas fueron objeto de manifestaciones de simpatía y entusiasmo.

La procesión resultó brillantísima. En ella figuraban representaciones de Sevilla entera, presididas por todas las autoridades.

Detrás de la Virgen marchaban el Cardenal Segura, el Ayuntamiento bajo mazas, todas las Ordenes de la Maestranza y un gentío enorme.

La comitiva piadosa regresó a su templo mediada la tarde.

S. E. EN LA CATEDRAL

Antes de salir la procesión visitó el CAUDILLO la Catedral. Fué recibido en la puerta de los Príncipes por el Cardenal Segura y estuvo orando breves momentos ante la imagen de la Virgen de los Reyes.



El ministro de Defensa Nacional, general Dávila

La alocución del GENERALISIMO a la Falange de Sevilla

Al recibir el jefe del Estado el homenaje de la Falange sevillana dirigió esta alocución:

«Camaradas de la Falange sevillana, españoles todos que me escucháis:

Vuestros himnos de victoria, vuestros himnos de grandeza y resurgimiento, suenan hoy de otro modo por los campos de nuestra España.

Hace hoy poco más de dos años se reúnan en esta plaza nuestras juventudes para entonar

los himnos mientras que en el frente de batalla, en las trincheras, falangistas, soldados y todos los jóvenes de España iban labrando el camino de la victoria.

En aquel momento fué Sevilla la imperial, Sevilla la grande de la Historia, la que lanzó el grito de nuestro Movimiento por la radio sevillana, manejada por nuestro general Queipo de Llano, que nos animaba con frases optimistas y alegres, con mentiras grandes y andaluzas. Esto no es nuevo, sevillanos. Igual que hoy Queipo de Llano, igual que nuestros soldados, semejantes a los leucótos y heroicos marineros, fueron los soldados tradicionales de España como los de los tercios, capitanes burlescos y optimistas que acababan la victoria de todas las formas, como los marineros de nuestros galeones de ayer y nuestros aviañeros de hoy, como Morato, Ibarra y todos los jóvenes de España.

España se ha encontrado a sí misma. Un día, la voz de la Falange por boca de su precursor, dijo que ser español era la única cosa grande que se podía ser en el mundo y que había que volver a los españoles el orgullo de serlo, y yo mismo os digo que ahora nos sentimos orgullosos de ser españoles.

España se ha asomado al mundo. España tiene su puesto en Europa. España es respetada y escuchada por el esfuerzo de la juventud. España ha puesto un millón de hombres sobre las ar-



El jefe de la Aeronáutica Militar Española, general Kincaid



El GENERALISIMO y Jefe Nacional



El General jefe del Ejército del Sur

En las páginas 5 y 12: Amplie información del GENERALISIMO

de España, GENERALISIMO de los Ejércitos y CAUDILLO de los españoles

FRANCO más de 75.000
él ha llevado a la victoria

ción a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«Ha terminado la guerra de las banderas y de los desfiles victoriosos. Ahora queda la misión de reconstruir España, libertarla y fortalecerla, de llenar su grandeza»

(Palabras del CAUDILLO)

mas. Yo os digo que este millón, que este Ejército de España, que esta juventud gloriosa, pesan hoy en el mundo como si fueran cinco millones, porque son soldados de España.

Ha terminado la guerra de las banderas y de los desfiles victoriosos. Ahora queda la misión de reconstruir España libertarla y fortalecerla; de llenar su grandeza.

Esa tarea presente, para eso estáis vosotros, para eso está la Falange, labradores de la victoria de nuestros heroicos combatientes; hay que luchar en la guerra de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, y sobre todo para la gran tarea del Imperio y para realizar el mandato de nuestros muertos.

Falangistas todos, sevillanos que me escucháis: ¡Arriba España!

En algunos períodos de su discurso fué interrumpido el CAUDILLO por espontáneas aclamaciones de los oyentes, que al final, brazo en alto y con indescriptible emoción entusiástica, gritaban: "FRANCO, FRANCO, FRANCO!" en tanto que S. E. contestaba también brazo en alto y sonriente.

En el Ayuntamiento fué obsequiado momentos antes el GENERALISIMO con un "lunch". Después almorzó íntimamente en familia, entre la que se hallaba el ministro de la Gobernación.

Los periódicos han publicado números extraordinarios para conmemorar fecha tan señera en la historia sevillana.

El júbilo en la capital andaluza es tan extraordinario, que no se recuerda un entusiasmo tan grande como el de estos días.



El general Saliquet

La corrida de Sevilla

Asistió el GENERALISIMO y su presencia en la plaza fué acogida con indescriptibles manifestaciones de júbilo

SEVILLA 16.—Se ha celebrado la gran corrida anunciada con motivo de la visita del CAUDILLO.

La plaza presentaba imponente aspecto.

La animación era imponente.

A la corrida ha asistido Su Excelencia, quien al entrar en el palco de los príncipes, acompañado por el general Queipo de Llano y el ministro de la Gobernación, fué recibido con una formidable ovación.

La esposa del GENERALISIMO



El general jefe de Estado Mayor, don Francisco Martín Morcno

MO y la del señor Serrano Suñer, que también asistieron a la fiesta, lucieron mantillas blancas.

En el intermedio del tercer toro se entonó el himno nacional, que el público escuchó brazo en alto y gritando repetidas veces con entusiasmo: "FRANCO, FRANCO, FRANCO!"

Los toros de Albaserada resultaron desiguales, pero fueron nobles y dieron mucho juego.

Chienelo, que reaparece después del accidente automovilista sufrido hace un año, dió una tarde excelentísima y recordó ante sus paisanos aquellas memorables faenas que le elevaron a la cúspide de la torería.



El ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta

Destacó con el capote, luciendo su fino repertorio.

A su primero, tras reposada y valiente faena, lo mató con brevedad, y en el cuarto mejoró su exquisita actuación con la capa, muleta y estoque. Fué ovacionado constantemente.

Pascual Márquez, apático toda la tarde, no logró reverdecer sus felices actuaciones novilleriles.

Sólo en su segundo bicho pudo cuajar algunos lances bonitos, pero nada más.

El niño de Belmonte tenía deseos de quedar bien y logró su propósito.

En su primero estuvo torerísimo en todos los tercios de la lidia, oyendo música en su honor.

Mejoró su labor en el último, en el que brilló en la faena muleteril con pases de pura marca belmontina. Fué largamente ovacionado.

El banderillero valenciano David sufrió una grave cogida en el muslo derecho.

La herida que sufre el notable rehiletero es de consideración. La cogida causó en el público penosa impresión.

Los médicos reconocieron la cogida de David y con gran rapidez le prestaron los primeros auxilios.

El desfile de la victoria en Sevilla

Más de 75.000 HOMBRES
desfilan ante el CAUDILLO

FRANCO, aclamado constantemente

SEVILLA, 17.—El desfile de la Victoria, celebrado esta mañana, ha sido un espectáculo impresionante, desconocido hasta ahora en esta ciudad, por la enorme cantidad de gente llegada de toda la región y por la vistosidad y brillantez del mismo. El desfile ha tenido lugar en el Paseo de la Palmera, que se hallaba lleno de público.

Se habían instalado tres tribunas. En una se encontraba el GENERALISIMO con los generales Queipo de Llano, Dávila, Saliquet, Kindelán, los ministros de la Gobernación y Agricultura y los almirantes Orovieja y Basterréchea.

En otra tribuna estaban las autoridades de Sevilla y la señora del GENERALISIMO con su hija Carmencita, así como las de los ministros y general Queipo de Llano con su hija Maruja y otras distinguidas damas.

En la tercera tribuna estaban los jefes del Ejército y de las Milicias, así como otras personalidades.

LLEGA EL CAUDILLO

La guardia mora, con uniforme de gala, rodeaba la tribuna en que se encontraba el CAUDILLO, cuya llegada fué saludada con una ovación estruendosa, interpretándose el Himno Nacional. El GENERALISIMO llegó acompañado del general Queipo de Llano.

Las bandas de música de los regimientos de Infantería de Granada y Leganés, se alternaban en el toque de marchas militares.

(Pasa a las páginas 8 y 12)

Nacional del Movimiento

del Sr. Queipo de Llano

ción de la estancia
GENERALISIMO en Sevilla

El traslado procesional de la Patrona de Málaga desde la Catedral a su templo

(Viene de la página cuatro)

Después seguían dos largas filas de caballeros pertenecientes a diferentes asociaciones y hermandades, que, acompañados por sacerdotes, entonaban oraciones.

A continuación seguían cruces y ciriales del Cabildo Catedral y el hermoso trono donde, adornada con gran cantidad de flores y la gloriosa enseña de la Patria, se asentaba la sacratísima imagen de la Virgen de la Victoria, acompañada por caballeros de su hermandad, portando cirios encendidos.

Daban escolta de honor un cabo y seis números de la Bene mérita en traje de gala.

Revestido de Pontifical seguía nuestro amadísimo Prelado, doctor Santos Olivera, rodeado de las dignidades de nuestra Basílica.

Marchaba a continuación una representación de la Agrupación de Cofradías, con su bandera, la Excmo. Diputación y el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas y representaciones de todas las entidades oficiales, del Comercio, Industria, Prensa y de todo, en fin, cuanto en Málaga tiene significación oficial.

LA PRESIDENCIA

El Excmo. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, preside la piadosa comitiva y era acompañado por el Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada García Alted; Alcalde de la ciudad, camarada Gómez Rodríguez; secretario local del Movimiento, camarada Juan Freixa, en representación del jefe provincial; cónsul de Italia, señor conde de Bianchi, segundo comandante de Marina, señor Noguera; presidente de la Audiencia, señor Alonso Colmenares; en representación del Delegado de Hacienda, el señor Cabello; y el vicepresidente de la Diputación, camarada Casares, Besenosa.

La Banda Municipal, una lucida escolta del Cuerpo de Bomberos en traje de gala y un

piquete de la segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cerraban la marcha.

VITORES Y ACLAMACIONES A LA VIRGEN

La extraordinaria concurrencia que animaba las calles hasta bien llegada la noche, acogió el paso de nuestra bendita Patrona con jubilosas manifestaciones, aclamando y vitoreando a su excelsa Patrona.

CONMOVEDORA PLATICA DE NUESTRO PRELADO

Al llegar la comitiva al templo de la Victoria, el señor Obispo, desde el cancel y ante un micrófono, pronunció una conmovedora plática, que fué escuchada por los devotos con religioso silencio.

Después se entonó el Himno Mariano y tras breve tregua, Su Ilustrísima exaltó la magnificencia del desfile, elogiando el espíritu religioso y la compostura ejemplar de esta gran manifestación de fe y veneración a la Santísima Virgen de la Victoria.

—Málaga—dijo—acaba de salvar una gran deuda. Ella se salvó a sí misma y salvó a todos de las iras de los sin Dios y sin Patria.

Hizo un ligero bosquejo del cautiverio de Málaga durante los siete meses, breve, aunque infamante período de tiempo comparado con los treinta y dos meses sufridos en la zona recién liberada.

—Al abandonar ahora la Santísima Virgen el templo Catedralicio—añadió—sus muros se han conmovido de pena, pero viene a esta Iglesia que la piedad de los Reyes de España labró y en el que ha de recibir el homenaje de amor de todos los malagueños, que sobran corresponder al favor constante de la Madre de Dios.

Después anunció el doctor Santos Olivera una nueva gratísima: su decisión de promover la coronación canónica de la sagrada imagen de la Virgen de la Victoria como lo están

otras antiguas y famosas de España.

Se dirigió, con frases emocionadas, al pueblo malagueño, inquiriéndole si quiere por Reina y Señora a su excelsa Patrona y aquella inmensa y piadosa multitud replicó con una afirmación rotunda y aplausos fervorosos.

Recomendó el señor Obispo la necesidad de una vida austera y cristiana, ya que la sangre derramada para ganar la guerra y vencer al enemigo soviético de nada ha de servir si nos dejamos arrastrar por una ola de impudencias y de bajas pasiones.

Terminó Su Ilustrísima con un grito de ¡Viva la Santísima Virgen de la Victoria! y los rituales de ¡Viva España! y ¡Viva nuestro GENERALISIMO FRANCO!

Finalmente dió la bendición apostólica a todos los fieles, quienes la recibieron arrodillados y con gran fervor.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Santos Apolonio, Eleuterio, Auta, Corcho, Calaxco y Perfecto, mrs. y Galdo, card.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Emón, Hermógenes, Cayo, Expedito, Arístico, Rufo, Gálata, Vicente, Sócrates, Dionisio y Efige, mrs.; León, papa; Jorge y Ermare, obs. y Gregencio, cf.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS Hoy y mañana, en la parroquia de San Juan.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO

Cultos en honor de la Santísima Virgen María de los Remedios, Patrona de Cártama.

Los días 19, 20 y 21 de Abril, a las seis y media de la tarde, piadoso Triduo a la Milagrosa y Soberana Virgen, predicando el cura párroco de esta parroquia.

El sábado 22, a las nueve de la mañana, Misa cantada y salve solemne.

El domingo 23, festividad de la Excelsa Patrona de los cartameños, Misa de Comunión general a las ocho de la mañana.

CULTOS EN HONOR DE NUESTRO PADRE JESUS EN LA ORACION DEL HUERTO Y NUESTRA SRA. DE LA CONCEPCION DOLOROSA

La Ilustre y Venerable Cofradía de Nuestro Padre Jesús en la Oración del Huerto y Nuestra Señora de la Concepción Dolorosa, celebró el domingo, en la Iglesia de los Santos Mártires, solemnes cultos en honor de sus Sagradas Titulares, en acción de gracias por la terminación de la guerra y para implorar del Altísimo derrame su divina gracia sobre nuestro

España ha vencido

La gran fecha del primero de Abril

Por JOSE MARIA CASTRO

El día primero de Abril pasa con supremo derecho a las fechas inmortales de nuestra Historia. No la superan ni las efemérides, que parecen no poder ser igualadas, en que se ultimaron las proezas de las Navas, de Lepanto, de Otumba, de San Quintín y de otras de idéntica grandeza; ni siquiera la excede en esplendor y gloria la del 12 de Octubre en que España descubrió al Nuevo Mundo y ensanchó el planeta.

El primero de Abril ha merecido que en una de sus horas se proclamase al mundo la total victoria de España sobre todos sus enemigos, con aquellas cuatro palabras, que no hay oro ni metal precioso que las merezca llevar esculpidas: "La guerra ha terminado".

Lo que más sobrasale en la inmensa victoria, en tan memorable fecha, es su limpieza y su totalidad. ¡Qué lejos—afortunadamente—hemos quedado del brazo de Vergara y de otras com-

ponendas y concesiones a que acostumbrados nos tenía la España liberal y revolucionaria del siglo XIX!

Hasta ahora, lo más a que general victorioso podía aspirar era a una capitulación, a la rendición sin condiciones, a desdábanos todos y eso nos ha prometido el CAUDILLO.

Pero nos dió incomparablemente más. Ni en Barcelona, ni Madrid, ni en Valencia ni ninguna ciudad o pueblo libre, hubo rendición ni capitulación.

Hubo solamente, al principio, la fuga cobarde del enemigo, al final, el aplastamiento de modo que la concepción administrativa del último Parte Oficial Guerra corrió en estas singulares palabras: "Cautiva, armado el ejército rojo, han comenzado las tropas nacionales últimos objetivos militares".

Efectivamente, la totalidad los efectivos enemigos, más seiscientos mil hombres en la guerra, han quedado prisioneros, a merced del CAUDILLO victorioso. Y todo el territorio que los adversarios tenían juzgado ha sido íntegramente recobrado por el invicto e invencible Ejército de FRANCO.

Es imposible que la imaginación más exaltada pueda forjar en sus más locas ilusiones una victoria nacional más absoluta completa. No parará ahí los esplendores de la inenarrable victoria de España. Porque en el exterior, hemos vencido a todas las naciones aliadas, amigas, cómplices de los rojos; las escandalosas intervenciones rusas, las gigantescas aportaciones cesas, el constante y solapado apoyo británico, las armas y propaganda de los Estados Unidos y la contribución y facilidades en hombres, dinero, municiones, prensa y radio de todas las democracias, casi sin excepción. Todas esas naciones, de un momento u de otro, se confabularán contra nosotros y todas han simbolearán por España, capitaneada y gobernada por FRANCO.

Además, hemos aniquilado el comunismo en España y hemos dado al bolchevismo universal el golpe más terrible que ha recibido, golpe mortal de necesidad como tarde o temprano comparará la Historia.

¡Gran fecha de del primero de Abril! El Ejército español de FRANCO y España han forjado una de las más resplandecientes victorias, que registran los anales del mundo. Nuestra satisfacción y alegría son legítimas, nuestros propósitos de continuar por estas sendas victoriosas, desmayo ni descanso, son obligados, imprescindibles.

España ha iniciado con esta pujanza su ascensión gloriosa. No puede ni debe detenerse. Ha sonado la hora de nuevas grandezas. El primero de Abril ha reanudado el hilo de nuestros días con los más esplendorosos del siglo en que el imperio español no conoció un caso.

Nuestras consignas y nuestro juramento han de obligar a cada uno de los españoles a mostrarse dignos de este gran momento en que renacen las grandezas nacionales.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3922

DESDE NAVARRA

¡Gracias a ti, Virgen de la Victoria!

En Navarra—gran Providencia de Dios Nuestro Señor—estaba cuando España se puso en pie para ir a la gran cruzada. Y en Navarra me encuentro, ahora que hace poco la guerra ha terminado.

Aquí ví a oleadas de hombres de todas edades y condiciones, tomar las armas para ir a la lucha, a los gritos de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva España! y presencié el espectáculo maravilloso de ver a todo un pueblo que deja cuanto tiene, por ir a defender lo que más quiere: Religión y Patria. Un pueblo que en el nombre de Dios y en el de Santa María se lanzó a la gran empresa, lleno de entusiasmo y falto de elementos de guerra, que providencialmente fueron apareciendo, pues ni siquiera había fusiles, que de Zaragoza llegaron para ir cayendo como rocío en las manos, encallecidas unas y hasta momentos antes enguantadas otras, pero todas ellas firmes y varoniles, de quienes, unidos en un mismo ideal, iban como hermanos para morir, si preciso era, por él. Y en Pamplona estaba cuando se liberó Málaga. ¡Qué emoción en

la hospitalaria ciudad! La gente se arremolinó en la plaza del Castillo ante el Círculo Tradicionalista—ahí no se había decretado la unificación—, y por el micrófono dirigí breves palabras recordando el entusiasmo de los primeros días del Movimiento, precursor del que entonces sentíamos al ver cómo al esfuerzo de los navarros, así como de otros, se iba reconquistando España, siendo incorporada a ella mi ciudad natal, y a los cuatro vientos di un ¡Viva la Virgen de la Victoria!

Hoy ya toda España está redimiéndose de la esclavitud judomasonica republicanosocialista. Hoy también, desde esta tierra bendita pongo mis ojos en ese pedazo de tierra caliente, ya redimida, y con todas las fuerzas de mi alma vuelvo a mi Virgencita dulce, de tez morena, que desde su trono nos bendice a todos, grito: ¡Viva la Virgen de la Victoria! Sea pronto el día de llevarla en imponente procesión de acción de gracias por las calles y plazas de la ciudad que redimió.

JOSE MARIA VALLEJO

Ahora más que nunca, hay que intensificar el auxilio a poblaciones liberadas

Es un deber

EL REGIMEN AUTORITARIO triunfará pronto en el mundo

Por BENITO MUSSOLINI

LA época presente debe ser considerada como un período de transición. Los principios que prevalecieron en el curso del siglo XIX, son en la actualidad abandonados, no encuentran ya apologistas ni defensores.

Y la mayor prueba que puede darse de esto "Espíritu del siglo" lo tenemos en esos socialistas que no quieren oír del socialismo tal y como Carlos Marx lo predicó y en esos demócratas que se desinteresan de la democracia, y, en fin, en esos liberales que consideran la experiencia liberal en ciertos países occidentales, como una figura que pertenece al pasado.

El declive y ruina de las teorías liberales tiene numerosas causas tanto positivas como negativas. Puede decirse que las causas negativas se encierran en el desarrollo del capitalismo anónimo. Por la fuerza de las cosas esos capitales han sido—en cierta medida—socializados, y, por consiguiente, se hallan muy cerca de caer en las manos del Estado. ¿A qué debe atribuirse este resultado sino a la impotencia del Poder Ejecutivo, al nombramiento ridículo del Parlamento y a la falsa teoría de los países, tan cara al proletariado.

La crisis que atrásó al mundo durante los últimos cuatro años, ha contribuido a hacer más evidente todavía los rasgos característicos de esta situación.

En la misma época, las nuevas concepciones del Fascismo—en el que tantas naciones están en camino de inspirarse—han adquirido un desarrollo, al que no se hubieran llegado sin el concurso de un cierto número de circunstancias favorables, que efectivizarán las causas positivas del derrumbamiento de las teorías liberales.

En primer término conviene recordar—es la más importante—el Décimo Aniversario de la Revolución Fascista. Millones de mortales esperaban esta celebración. Todos acabaron por entender su significado. En la historia del Fascismo hubo tres acontecimientos que crearon una impresión inmediata y definitiva: la Exposición de la Revolución, la vía del Imperio y el saqueamiento de la región Pontina. Es, a la vez, la historia de un pasado que se desvaneció y la creación de un modo de vida nuevo.

El Décimo Aniversario fué, en cierto modo, una revelación. Las gentes que en un principio se negaban a creer en la duración del Régimen Fascista, quedaron sorprendidos ante este cumplimiento triunfal de diez años de existencia. Entonces empezaron a reflexionar y se autointerrogaron. Muchos de los que consideraban al Fascismo como una fase transitoria de la política italiana, se pusieron seriamente a estudiarlo. Todo el mundo, incluso "el hombre de la calle" podía ver, con una simple mirada, los profundos cambios experimentados por el Fascismo. Y esto ni solamente en las cosas materiales, sino incluso en la mentalidad y espíritu del pueblo italiano.

En este caso—como en tantos otros—el ejemplo del "hecho consumado" fué muy persuasivo. Este ejemplo proporcionado por Italia, inspiró a otros varios

países, más o menos alejados de sus fronteras, que quisieron imitarle. Se puede encontrar un eco de estas nuevas inspiraciones, en los discursos de los socialistas franceses.

Otro hecho que amenazó con la ruina definitiva de los últimas posiciones del siglo pasado, fué el triunfo del Nacional-socialismo en Alemania. Los socialistas franceses, capitaneados por León Blum, han decidido considerar este triunfo como una conspiración. Es otro país que logra crear un Estado autoritario y perfectamente unido. Es un Estado fascista, más enérgico todavía en sus palabras y en sus hechos que el mismo fascismo en razón de sus tradiciones históricas distintas.

Estaría fuera de lugar enumerar aquí las semejanzas y las diferencias que caracterizan los dos regímenes. Lo que no puede negarse es que los dos trabajan y actúan libremente.

No les crea obstáculos ninguna teoría demócrata porque han suprimido completamente su influencia. La misma palabra "Socialismo" es hoy perfectamente desconocida en Alemania.

La levadura del Fascismo tan apropiado para hacer revivir al mundo, tanto desde el punto de vista intelectual como político, fermenta en todos los países del mundo, incluso en Inglaterra. Tampoco es imposible que Francia, la última fortaleza de "los principios inmortales", levante bandera blanca de rendición. Y este día no está muy lejano. Hasta la misma América se emancipará de estos viejos principios.

Trate Ud. su estómago CON ESTOBIOL

Verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc. tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Fiesta del Libro

EL DÍA DEL LIBRO EL S.E.U. TE PEDIRA UNO PARA LOS HERIBOS DE GUERRA Y ESTUDIANTES NECESITADOS

P y P. del S.E.U.

Roosevelt renueva, obra y ordena libremente sin consultar el Parlamento. No existe más que el Estado. Pronto no existirán partidos diferentes. Todos estarán fundidos en un partido único e indivisible. Una sola voluntad reduce al silencio todas las voces contrarias. Todo esto está en profundo desacuerdo con las ideas demócratas.

Por todas partes, los llamamientos a la juventud aumentan en intensidad y en seducción. La única nación que ha evolucionado profundamente y que se ha adelantado diez años a los demás países, es Italia.

Nada justifica, no obstante, la opinión que se trata de escapar, de que los jóvenes que constituyen actualmente la clase dirigente en los países fascistas pondrán en peligro la causa de la paz. Por el contrario, se puede decir con mayor seguridad que harán lo posible por evitar al mundo la más terrible de las guerras.

Como esto es inevitablemente así, nada es más interesante o más dramático que dejar una era que por sus errores, sus actuaciones tecnocráticas y aun sus sacrilegios, ha dejado tras sí huellas indelebles.

«El libro negro» de Cordell Hull

También Italia está incluida en él

Los italianos, completamente indiferentes

ROMA 17.—La Agencia de Italia y del Imperio recibe de Washington la noticia de que Cordell Hull, secretario del departamento de Estado (ministro de Asuntos Exteriores), ha incluido también a Italia en el "libro negro" de las naciones a las cuales el Gobierno americano prohíbe la adquisición de material aeronáutico y bélico en los Estados Unidos. En el "libro negro" figuran también, naturalmente, Alemania, el Japón y el Gobierno de la nueva España de FRANCO.

La Agencia de Italia y el Imperio se limita a observar que, al contrario de Francia y de Inglaterra, las cuales, para acelerar sus armamentos, han hecho espectaculares pedidos de material aeronáutico a los Estados Unidos, Italia es una nación exportadora de este material y se ha llegado en Italia a la formación de un consorcio especial entre las industrias nacionales de construcciones aeronáuticas para facilitar las exportaciones al Extranjero.

La A. G. I. T. recuerda finalmente que la Caproni ha instituido para este fin especiales filiales en Sudamérica, para satisfacer los pedidos de las Repúblicas hispanoamericanas.

Huelga decir que la inclusión de Italia en el "libro negro" del señor Cordell Hull ha dejado completamente indiferentes a los italianos.

Para lo que sirvió la Plaza de Toros Monumental de Madrid

Ganaderías destrozadas por los rojos

La primera corrida se celebrará el día de San Isidro

MADRID 17.—Se conocen algunos de los sucesos que han ocurrido en la Plaza de Toros Monumental de Madrid, durante la dominación roja: cayeron dos proyectiles de artillería, uno que entró por la esquina de una de las protecciones de la Puerta de Madrid, que sin hacer explosión llegó hasta la taquilla, y otro que cayó a pocos metros de la entrada principal.

La Plaza de Toros Monumental ha servido de distintas cosas durante el período de la dominación roja. Primero fué depósito y garaje de automóviles averiados; más tarde, depósito de leña y patatas, y después el redondeo y galerías bajas se utilizaron para ganados, y por último, en la plaza se depositaron enormes cantidades de proyectiles de cañón, toneladas de dinamita y otros explosivos.

Fuieron necesarios varios camiones para sacar toda la basura que los rojos dejaron en la plaza.

La primera corrida se celebrará en Madrid, en esta Plaza,

el día de San Isidro, Patrón de la capital. Será benéfica habiendo ofrecido su concurso desinteresado las mejores ganaderías y diversos toreros.

Se la recibió hace ya días el ofrecimiento para esta corrida de Barajas, que fué rejoneador, que los rojos quisieron matar porque le encontraron una fotografía en compañía de Marcial y Pablo Lalanda al lado de la Reina Victoria.

De las ganaderías de reses bravas enclavadas en las inmediaciones de Madrid, la mayoría han sido destrozadas. Las de Marcial Lalanda y Ortega apenas si han salvado una vaca. Parece que uno de los sementales de Marcial, comprado al conde de la Corte, se ha podido salvar.

De las dos ganaderías de Hernández parece que no queda ni una pata. Las dos de Julio Hernández, Manuel Alas y Perogordo, alguna vaca se la libró, pero de las de César Cruz del Castillo, de Arribas y Puente, no quedan ni vestigios.

Anécdotas del Madrid rojo

El regalo que Don Inda hizo a su hijo

Un olvido del Dante, según Galarza

Dicen los argentinos que "a cada chanchito le llega su San Martín" y no había de ser una excepción el chanchito Indalecio Prieto, a quien le fué servido su correspondiente San Martín, en pleno Consejo de ministros, por su compañero Angel Galarza, que era constantemente azuzado por Largo Caballero, que le afeaba la cobardía con que aguantaba las frases hirientes e injuriosas que Prieto le disparaba a menudo.

La cosa fué así: hallándose en el Ministerio de Marina (todavía en Madrid) Prieto padre se acordó un domingo, de que Prieto hijo cumplía años; ¿Qué contrariedad... no haberse acordado ayer para comprarle algún regalo!

Reflexionó... Recorrió los salones del Ministerio, oteando objetos de valor; y descubrió, sobre una chimenea un reloj de sobremesa que era una verdadera preciosidad, una filigrana. Le echó mano y cargó con él a paso ligero...

Desde el interior de una oficina próxima, cuya puerta se hallaba entreabierta, Prieto hijo vio aquello y exclamó humorísticamente: ¡Hombre!... ¡mi señor padre... ladrón de relojes!...

A la hora del almuerzo, reunidos el padre y el hijo en el suntuoso comedor don Inda, mientras llegaban los invitados, llamó aparte a su vástago y le dijo: ¡No creas, pillito, que me he olvidado de que hoy es tu cumpleaños! Encima de la mesita de noche tienes un regalo magnífico. Llégate un momento, a verlo, y me dices si te gusta...

—¡Si ya lo he visto!

—¿Has estado en tu dormitorio?

—No; pero te vi cuando lo cogiste de encima de aquella chimenea del salobeco rojo...

Prieto padre enrojeció y se mordió los labios; pero lo echó a risetadas ruidosas, disimulando la contrariedad y el disgusto.

Naturalmente, a los funcionarios del Ministerio que se enteraron de aquel robo, les faltó tiempo para contárselo a Galarza,

¡tan gran "amigo" de Prieto!; y Angelito, que le había prometido formalmente a Largo Caballero arremeter duro contra Prieto en la primera ocasión que se presentase, cogió aquella por los pelos, y en un Consejo de ministros dijo a don Inda:

—No... si yo no pretendo equipararme a usted... si yo lo tengo a usted como un ser extraordinario.

—¡Es que, comparado contigo, lo soy... lo soy... dijo Prieto.

—¡Quién lo duda! ¡Si yo... hasta le tengo en concepto de ser una persona tan excepcional, como la primera del mundo que encarna un olvido del Dante!

—¡Oye tú!... exclamó Prieto— ¡A mí las cosas claras!... Eso del Dante... ¿qué... quieres decir?

—Lo siguiente: El poeta Dante afirma que él vivió en el infierno todas las miserias humanas, todos los vicios todos los sentimientos; y que todos los describió en "El Infierno". Pero no es cierto; se le olvidó describir uno: la amargura de un hijo, como el de usted, por ejemplo, que ha visto a su propio padre cometer un robo; y el dolor íntimo del padre, por ejemplo el de usted, al comprobar que su hijo lo sorprendió rebando.

Prieto vaciló: le había llegado hondo; reaccionó vomitando injurias y denuestos y recordando los atrocísimos cometidos por Galarza: lo del abrigo que robó en Palacio y lo tuvo que devolver y las casas ricas que por aquellos días había saqueado Galarza, haciéndose con una enorme cantidad de joyas.

Pero se fatigó, se congestionó; y se fué diciendo, por decir algo, a sus compañeros:

—Ya lo habeis oído: además de ladrón y anormal en su sexo, es un literato malo. Todo eso que ha dicho contra mí es literatura barata, pésima.

Y se alejó echando venablos por aquella boca repugnante; pero nunca más se metió con Galarza.

De la actitud de Alemania e Italia se decidirá el rumbo político que habrá de seguirse en el porvenir

(Comentario de «Daily Mail» sobre el mensaje de Roosevelt)

EL MENSAJE DE ROOSEVELT Y LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 17.—El mensaje de Roosevelt continúa siendo el tema principal de los editoriales de la Prensa de esta mañana.

Varios diarios dicen que Alemania e Italia han preparado medidas agresivas. En general, los periódicos opinan que el Führer y el Duce tienen que contestar al mensaje de Roosevelt. Ahora se demostrará al mundo, dicen, que Alemania e Italia desempeñan el papel de perturbadores de la paz.

«Daily Mail» dice que la respuesta ha de ser clara: sí o no. De la actitud de Alemania e Italia se decidirá el rumbo político que habrá de seguirse en el porvenir.

FRANCIA Y LA RESPUESTA ITALO-ALEMANA AL MENSAJE DE ROOSEVELT

PARIS, 17.—Las conversaciones del mariscal Goering en Roma son seguidas con enorme interés en esta ciudad.

Se considera que la respuesta al mensaje de Roosevelt es el tema de las conversaciones.

Aunque los diarios afirman que el tono de los comentarios de la Prensa italiana y alemana sobre el mensaje ofrecen ciertas diferencias, las respuestas de los dos países será idéntica.

La Prensa alemana deja entrever que la respuesta al mensaje será negativa.

LA RESPUESTA ITALIANA A ROOSEVELT SERA NEGATIVA

ROMA, 17.—Los observadores políticos esperan que la respuesta italiana sea totalmente negativa al mensaje de Roosevelt. La Prensa que al principio se mostraba reservada, reacciona con vigor.

En «Il Giornale d'Italia», Galda niega a Roosevelt el derecho a inmiscuirse en las cuestiones europeas y dice que Mussolini ha hablado de la paz con justicia y a esto Roosevelt opone la injusticia con la fuerza.

CENSURAS DE LA PRENSA BRITANICA CONTRA EL MINISTRO DE LA GUERRA

LONDRES, 17.—Algunos diarios censuran al ministro inglés de la Guerra en relación con la formación de un Ministerio de municiones.

«Daily Telegraph» expresa su indignación y dice que es imposible reclutar a los 250.000 hombres que necesita el Ejército territorial inglés.

«Daily Mail» censura los métodos lentos del ministro de la Guerra, considerándolo culpable de que el ejército inglés no esté equipado de la forma que es necesaria.

Los periódicos dicen que el número de cañones pesados y anti-aéreos que fueron encargados hace unos meses, han sido entregados ahora.

«L'ACTION FRANCAISE» HABLA DE LAS MANIOBRAS SOVIETICAS CONTRA LA PAZ

PARIS, 17.—«L'Action Française», al referirse a la llegada de varios buques de guerra franceses a Gibraltar, habla de las maniobras de la flota alemana y de la presencia en el Mediterráneo de barcos rusos, lo que es muy peligroso, dados los ardientes deseos de Moscú de provocar incidentes que puedan ocasionar un conflicto armado en la Europa occidental.

GUARNICIONES ALEMANAS EN BOHEMIA Y MORAVIA

BERLIN, 17.—En cumplimiento del decreto del Führer por el que el Reich asume la defensa militar del protectorado de Bohemia y Moravia, el comandante

Gayda niega al presidente yanqui el derecho a inmiscuirse en las cuestiones europeas

Jefe del Ejército ha dispuesto la creación de guarniciones de tropas alemanas y algunas otras en dicho protectorado.

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR FUNK

BERLIN, 17.—El ministro de Economía del Reich, doctor Funk, ha dado una conferencia en la escuela de futuros dirigentes políticos del nacionalsocialismo en Thonfonten.

Ha puesto de manifiesto la potencialidad económica del Reich, que se ha reforzado aún más por los últimos acontecimientos políticos.

Los que quieren ailar al Reich, dijo, cometen un gravísimo error, de consecuencias catastróficas para ellos.

DOS ENTREVISTAS DEL CORONEL BECK

VARSOVIA, 17.—Después de entrevistarse con el ministro rumano del Exterior durante hora y media en el tren, el coronel Beck despidióse de su colega, celebrando a continuación una entrevista con Carinski, en la Alta Silesia.

Los círculos políticos conceden importancia a estas dos entrevistas, que se cree que la primera tendrá repercusiones sobre las futuras relaciones polaco-húngaras y rumano-húngaras.

Se recuerda que Carinski está considerado como enemigo encarnizado del tercer Reich.

DENUNCIANDO LAS MANIOBRAS FRANCESAS

ROMA, 17.—«Il Giornale d'Italia» pone de relieve cómo Francia, al mismo tiempo que aprovecha todas las ocasiones

para intentar maniobras contra la intangibilidad del eje Roma-Berlin, no cesa de insultar a Italia y a su Ejército, publicando noticias falsas sobre ideas agresivas a Italia para mantener el ambiente de alarma.

Denuncia el diario, lleno de indignación, las calumnias publicadas sobre la reacción italiana en Albania y diversas informaciones alarmistas.

EL FUHRER CONVOCA AL REICHSTAG

BERLIN, 17.—Hitler ha convocado al Reichstag para el día 28 del actual mes de Abril, para que oiga la respuesta a Roosevelt.

En la convocatoria dice que el Presidente norteamericano le dirigió un telegrama y el Führer le concede a este acontecimiento gran importancia, ha decidido anunciar su respuesta al Presidente norteamericano en nombre del pueblo alemán y delante del Reichstag.

LAS ENTREVISTAS DE ROMA Y LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 17.—Las entrevistas celebradas en Roma entre el mariscal Goering y el Duce son el tema principal de los diarios de la mañana, que le dan enorme importancia.

CONFERENCIA DEL MINISTRO RUMANO DEL EXTERIOR CON BECK

VARSOVIA, 17.—El ministro rumano del Exterior, que actualmente se dirige a Berlín, ha celebrado una conferencia que ha durado varias horas en Cracovia, con el coronel Beck. Esta conversación se señala como muy cordial.

ADHESION DE ALBANIA A SU NUEVO REGIMEN

TIRANA, 17.—Los hombres más representativos de la vida política y social albanesa se han reunido en Tirana para afirmar su adhesión al nuevo régimen implantado en la nación.

EL REY EMPERADOR RECIBE A LA MISION ALBANESA

ROMA, 17.—El Rey Emperador ha recibido en audiencia al jefe del nuevo Gobierno albanés y otros dirigentes de la comisión albanesa llegada a Roma para ofrecer a Victor Manuel la corona de Albania.

ADMIRACION DEL MINISTRO ALBANES DEL INTERIOR

ROMA, 17.—El ministro albanés del Interior, habiendo visitado las marismas italianas bonificadas, ha comunicado sus impresiones a un redactor de la Agencia Stefani.

Ha expresado, sin reservas, su admiración ante el milagro realizado por el genio italiano bajo el impulso del Duce. Esto, ha dicho, es lo que debía haber hecho el régimen de Zogú con las regiones albanesas.

DEMOSTRACION GIMNASTICA EN EL FORO MUSSOLINI

ROMA, 17.—Esta tarde, en el Foro Mussolini, en presencia del Duce, del conde Ciano y otros miembros del Gobierno, autoridades y todos los miembros de la delegación albanesa, así como mil jóvenes de la juventud del Littor efectuaron una espléndida demostración gimnástica.

SESION DEL SENADO ROMANO

ROMA, 17.—Todos los senadores, vistiendo el uniforme de la Milicia fascista, han participado en la sesión del Senado durante la cual ha sido examinado el proyecto de respuesta al discurso de la Corona, el cual fué aprobado al final, por unanimidad.

ACUERDO COMERCIAL GERMANO-CHINO

BERLIN, 17.—Se sabe que el Gobierno alemán ha firmado un acuerdo comercial con China, estipulando el intercambio de mercancías por valor de diez millones de yuan. Este acuerdo aumentará poderosamente el comercio entre ambas naciones.

SIGUEN LOS ESTRAGOS DE LA PSICOSIS DE GUERRA

LONDRES, 17.—La psicosis de guerra sigue haciendo víctimas, sobre todo en las personas débiles de nervios. Después de escuchar las emisiones de las radios inglesas, que amenazan con una guerra inminente, los hombres se han suicidado en estos últimos días.

EL COMITE DE OBISPOS INGLESES AYUDA A LA ESPAÑA NACIONAL

LONDRES, 17.—El Comité de Obispos católicos ingleses para ayudar a la España nacional, que preside el Arzobispo de Westminster, Cardenal Hinsley, ha hecho público el balance de socorros a España durante los tres últimos meses de 1938.

Ha recogido de donativos once mil libras esterlinas, y más de un millar de libras esterlinas por venta de libros de propaganda, beneficios de conferencias, etc.

Este dinero ha sido destinado a auxiliar a refugiados españoles, a repatriar niños enviados por los rojos al Extranjero y a sostener el Hospital ambulante que dicho Comité tiene en los frentes del Ejército nacional; además de enviar medicamentos, sueros, etc., para la Sanidad Militar española.—FARO.

MEJICO EXPLICA SU HOSPITALIDAD

MEJICO, 17.—Los «rojos» fugitivos de Cataluña, cantaban con dos paraísos donde ir a descansar de sus galopas a través de la geografía ibérica: Italia y Méjico. Pero si la Unión Socialista es muy parsimoniosa en cuanto a la admisión de refugiados espirituales suyos, la República mejicana no se muestra mucho más propicia a abrirles sus brazos. La D.A.P.P. (organismo oficial del Gobierno mejicano) recuerda, con efecto, que hay cerca de 300.000 parados en el país y que por esos mundos hay millares de mejicanos a quienes no se puede repatriar por falta de trabajo. Así es que la admisión de refugiados ha de ser muy aquilatada.

Méjico aceptará sólo a los españoles «de origen» y no a los extranjeros naturalizados. Los refugiados deberán poseer medios de existencia que les permitan vivir durante el período de instalación, sin constituir una carga para el país. Se admitirá con preferencia vascos y catalanes (?), sobre todo posiblemente a quienes se establezcan en las orillas del golfo de Méjico.

Es precisamente a lo que pesca la mayor parte: A ver lo que pesca.

El mensaje del Sumo Pontífice al pueblo católico español

Mostró el Papa su gran júbilo por el fin de la guerra, lograda gracias al heroísmo de los buenos patriotas

A los hermanos del Episcopado aconsejó perseverancia en la política de pacificación basada en los principios del GENERALISIMO: justicia contra el crimen y benevolencia para los equivocados

ROMA 16.—Su Santidad el Papa Pío XII dirigió a los católicos de España una paternal alocución con motivo del fin de la guerra.

Mostró el Santo Padre su inmenso júbilo por la consecución de la paz, lograda gracias al heroísmo de los buenos patriotas españoles.

—Ya Nuestro predecesor—añadió—esperaba confiado esta paz providencial, hija de aquella bendición que concediera en los albores de la contienda a los que se impusieron la tarea de restaurar en España la Religión de Cristo. Los designios de la Providencia se han evidenciado por el holocausto de la Patria; la nación elegida por Dios para la evangelización católica del Nuevo Mundo, poniendo a prueba los valores más excelsos del espíritu en una propaganda tenaz de los enemigos de la Iglesia. España ha sido un experimento de las

fuerzas del mal reparadas por el mundo para la destrucción. El pueblo español acudió generosamente con su fuerza a defender la fe y la civilización cristiana, ayudado por Dios, que no abandona a los que tienen esperanza en El.

Vuestra santa victoria—agregó—termina con la más halagüeña esperanza, ya que Dios lleva a España por el camino de su tradición y católica grandeza. Nos excitamos a los gobernantes y a los católicos españoles para que fluminen sus mentes y muestren a los engañados la fuente de donde brotan sus errores. No dudamos que así será, y la garantía está en la prueba inequívoca reflejada en las palabras del jefe del Estado y de sus colaboradores, quienes protegerán los intereses religiosos conforme a las enseñanzas católicas.

Dedicó un recuerdo piadoso a la ruina que cejará la guerra y

a los numerosos obispos, sacerdotes y fieles que sellaron con la sangre del martirio su fe en Cristo. Asimismo tuvo un recuerdo para los que cayeron en los campos de batalla, para los que perecieron en las cárceles, víctimas del cruel enemigo, y para los que en los hospitales restañan sus heridas.

Recordó también con gran pena a esos millares de tiernas criaturas arrancadas de los hogares para enviarlas a tierras lejanas. Ahora hay que restituir las a sus familias, donde encontrarán un ferviente y cristiano cariño.

A los hermanos del Episcopado aconsejó perseverancia en la política de pacificación basada en los principios del GENERALISIMO: justicia contra el crimen y benevolencia para los equivocados.

Finalizó el Sumo Pontífice dando su bendición apostólica a todos los españoles.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La neutralidad de Irlanda, en caso de guerra, origina fuerte irritación a Inglaterra

Hoy sale de Roma para Berlín el mariscal Goering

IRRITACION CONTRA DE VALERA

LONDRES, 17.—La decisión del Gobierno de Irlanda del sur, de permanecer neutra en caso de una guerra, según anunció De Valera, ha causado gran irritación en Londres, así como ha provocado violentos ataques contra De Valera por parte del primer ministro de Irlanda del Norte, el cual, en un discurso pronunciado hoy, ha afirmado, entre otras cosas, que considerará una cobardía la actitud del Gobierno de Eire, sobre todo después de las pruebas de generosidad dadas por el Gobierno inglés. Si De Valera quiere permanecer neutral, nosotros sabemos cuál es nuestro deber y lo cumpliremos.

IRLANDA NEUTRAL EN CASO DE GUERRA

LONDRES, 17.—De Valera, Presidente de Irlanda, ha pronunciado un discurso afirmando con toda claridad que Irlanda seguirá una política neutral en caso de guerra. El país se mantendrá al margen de la guerra que es el único medio de defenderlo. El Gobierno hará una declaración en la próxima semana sobre el servicio militar, dictando nuevas disposiciones.

ROMA PARA BERLIN EL MARISCAL GOERING

ROMA, 17.—En tren especial el mariscal Goering y su esposa han salido para Berlín.

BAUTIZOS COMUNISTAS

PARIS, 18.—El Alcalde de las Monticux ha publicado en el Boletín Oficial del Ayuntamiento la siguiente notificación: "Los padres que quieran encontrar un padrino o una madrina para sus hijos, pero que no quieran bautizarlos, en la Iglesia, debe saber que la autoridad municipal realiza bautizos civiles. Para ser bautizados los niños se presentarán los padres en el Negociado segundo de la Secretaría Municipal, donde les será entregado un certificado y una libreta de la Caja de Ahorros, a nombre del niño."

El diputado Boissiere, ha reclamado ante el Gobernador del Departamento del Sena contra estos bautizos civiles comunistas, pidiendo que el Alcalde explique con qué fondos cubren los gastos de estos bautizos civiles y los de las libretas de ahorro con que premian a los niños así bautizados. Protesta de que con fondos municipales, procedentes de

impuestos públicos que todos los ciudadanos pagan, se abuse para hacer propaganda antirreligiosa.—FARO.

EL 3 DE ABRIL SE CUMPLE CON CUARENTA AÑOS DE LA PRIMERA MISA DE PIC XII

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—El día 3 de Abril celebró el Sumo Pontífice los 40 años de su primera Misa, que dijo en 1899, en la capilla Borguesiana de la Basílica de Santa María la Mayor, en Roma. Dicho día era lunes de Pascua y había sido ordenado el joven sacerdote Pacelli en el oratorio privado de su casa, el día anterior, por el Patriarca de Antioquia y Vicario de Roma, monseñor Cassetta.

"L'Osservatore Romano", al dar cuenta en su número del 4 de Abril de 1899 de esta primera Misa, escribió estas palabras, que han resultado proféticas: "Damos muestra enhorabuena al egregio don Fulgencio, en el cual el profundo estudio y la bondad suma de su alma hacen presagiar una carrera envidiable en el camino que ha escogido al servicio de Dios y de su Iglesia, en el que empieza con tanto fervor."—FARO.

CONGRESO DE LAS ASOCIACIONES CATOLICAS FEMENINAS

ROMA, 15.—La Unión Internacional de Asociaciones Católicas Femeninas, que representa a 35 millones de mujeres y jóvenes católicas de todo el mundo, convoca cada cuatro años a las delegadas de las entidades asociadas a un Congreso internacional, que se celebra en Roma.

La Sección de las Juventudes de dicha Unión es el único organismo internacional de Juventudes Femeninas autorizado por el Santo Padre, que aprobó su Reglamento el año 1926. Agrupa actualmente 39 Ligas de 23 países, y el Secretariado está en relación con 60 países distribuidos entre los cinco continentes.

Esta Sección de la Juventud Católica Femenina se reunirá en el Congreso internacional en la capital del mundo católico y en tal ocasión recibirá de labios del Sumo Pontífice las directrices de la labor a desarrollar. El programa del Congreso ha sido trazado de acuerdo con las indicaciones pontificias y las de S. E. el Cardenal Pizzardo, Presidente del Secretariado Central de la Acción Católica.

El tema general del Congreso es: "Apostolado de conquista". Asistirán al Congreso en representación de España, la Presidenta nacional de la Juventud Católica Femenina, señora María de Madariaga; la Vicepresidenta, señora Cristina García Izquierri, y la Secretaria nacional, señora Concepción Cano.—FARO.

TAURINAS

Las corridas del domingo

EN BARCELONA. BARCELONA, 16.—En Las Arenas y con gran lleno hicieron su reaparición La Serna, "El Estudiante" y "Rafaelillo". Las reses de Cobaleda, cumplieron.

Victoriano, regular. "El Estudiante", muy bien en todo. "Rafaelillo", superiorísimo. Cortó orejas en los dos bichos y salió a hombros.

EN CASABLANCA. CASABLANCA, 16.—Los toros del conde de la Corte, difíciles para la lidia.

Marcial, muy valiente y torero. Barrera, superior. Cortó orejas. Pepito Bienvenida, muy bien.

EN ZARAGOZA. ZARAGOZA, 17.—Se celebró con un lleno completo, la anunciada novillada, lidiándose reses de Cobaleda, para los diestros Luis Díez, Pepe Luis Vázquez y el aragonés Luis Mata.

Luis Díez estuvo muy bien en sus dos novillos, siendo muy aplaudido. También Pepe Luis Vázquez se lució mucho, cosechando aplausos y conservando el gran cartel que tiene en esta plaza.

El aragonés Luis Mata tuvo una gran tarde, siendo aplaudidísimo.

ANUNCIOS PROFESIONALES

ALBANOS MORENO, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. 2229. OPTICOS. Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154. Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra.—Mínimo: DIEZ palabras. Cada palabra más, a 0.10. El importe del fímber a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad ANUNCIOS NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

CASA PARTICULAR cerca Paseo Rading, admitiríase caballero solo dormir. Informarán en BOINAS ROJAS.

DESERIA alquilar local grande para almacén, muy céntrico. Dirigir ofertas Aparado 180.

EN FAMILIA se admite huésped. Informarán en esta Administración.

COMPRAS

ATENCIÓN: Compramos relojes pañera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marjua, 1, Casa Ortega.

SE DESEA COMPRAR radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

DEMANDAS

SE DESEA profesor de inglés nat. Dar razón a esta Administración, L. R. C.

OFERTAS

OFRECESE planchadora brillo hotel o particular. Perchel, Callejones, 18.

Otro número de "VÉRTICE"

Hace muy pocos días dimos cuenta de haber llegado a Málaga el número 18 de "Vértice" y hoy tenemos el gusto de anunciar que acaba de ponerse a la venta el número 19, correspondiente al mes de Febrero, tan nutrido de magníficas láminas y seleccionado texto literario como el anterior.

Las originales de este nuevo número están firmados por Alvaro Cunqueiro, Fernández Almagro, Juan Beneyto, Miguel Artigas, una hermosa poesía de José María Pozán Víctor Espinós, Agustín de Figueroa, autor del magnífico libro "Diario de un recluso", que acaba de ver la luz de la publicidad Ángel B. Sanz, y entre otros de no menores méritos, una hermosa novela encaudatable de José M. Salavería, titulada "Entre el cielo y la tierra".

Las ilustraciones corren parejas con la literatura: un soberbio retrato del CAUDILLO en campaña, diez fotogramas de escenas inéditas de la guerra y la Liberación, con veinte en huecograbado, del mismo palpitante asunto, un retrato y varias ilustraciones de Rafael Sánchez Mazas; dieciséis preciosas y sugestivas ilustraciones en colores para el artículo "Relatos de guerra", de Cunqueiro; una gran fotografía exhumando un saneto de Eugenio de Monfés; tres planas en colores reproduciendo grabados clásicos; veinte páginas de estampas en negro de actualidades, entre las que destacan un retrato del Pontífice; dos planas de "Decoración"; siete huecograbados de la sección "Cinema"; cuatro páginas de "Modas" y multitud de otros originales artísticos de gran interés. Este número, como los anteriores, se vende al precio de cuatro pesetas.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Cartelera

CINE GOYA.—Hoy desde las 4 tarde, 5ª representación de la más perfecta película española: La cunión de Aixa, por Imperio Argentina. Exito de la gran actualidad: La liberación de Madrid. (Hoy y mañana, últimos días de este colosal programa).

ECHEGARAY.—Exito c' amoroso de la gran producción en español Soldado profesional, por Victor Mc Laglan y Freddie Bartholomew.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble, Ven-gador Ideal (sustituye Oeste), por Jhon Wayne, y Recatabelle avadar (aventuras), por Gaston Leroux.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La gran producción Esplendor, por Miriam Hopkins y Joel Mc Crea.

ALKAZAR.—Exito de tirante El barbero de Sevilla, populares canciones, Estrellita Castro, Raquel Rodrigo y Miguel Ligeró.

PLUS.—El crimen del casti-ño, emoción, P Lukas, y Oro y Plata, española, Carmen Guerrero.

VICTORIA.—Nagaba, enfermedad más temible que las fieras de la selva! feroces escenas del Africa salvaje! y la graciosísima película cómica Dinero no, amor.

MODERNO.—El alma de un caballo español, V. J. y J. Qué rey N. Hic?, español, P. Muñi.

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

HOY VOLVERÁ A HABLAR CHAMBERLAIN

BOINAS

MALAGA 18 DE
ABRIL 1939

AÑO de la VICTORIA



ROJAS

La estancia en Sevilla del GENERALÍSIMO

Visitas realizadas por el GENERALÍSIMO

SEVILLA, 17.—Esta tarde, el GENERALÍSIMO, acompañado del general Quijeto de Llano y el Gobernador civil de Sevilla, visitó el pueblo de Castillejo, visitando el Museo y los jardines cedidos recientemente al Ayuntamiento para fines benéficos.

Más tarde visitó S. E. el Instituto Municipal de Maternidad escuchando las explicaciones que sobre el mismo y sus instalaciones le dió el Alcalde de Sevilla.

Finalmente el CAUDILLO se retiró a su residencia oficial.

El CAUDILLO da un almuerzo en el Alcázar

SEVILLA, 17.—A las mediodía ofreció el CAUDILLO una comida en el Alcázar. A la derecha del GENERALÍSIMO se sentaban la esposa del ministro de la Gobernación, el ministro de Sanidad y el ministro de Fomento. A la izquierda del GENERALÍSIMO se sentaban el general jefe del E.T.V., general Jordana, general Yánderas, jefe de los Servicios de Turismo y Presidente de la Diputación.

A la izquierda de S. E. se encontraban la señora del ministro de Agricultura, el general Quijeto de Llano, la señora del general Martín Moreno, el general Kindelan, general Muñoz Grande, general Asensio y el Rector de la Universidad.

A la derecha de la esposa del GENERALÍSIMO tomaron asiento el general Dávila ministro de Defensa Nacional, la señora del general Quijeto de Llano, el general Saliquet, almirante Basterreche, el general de la Legión Condor, el Consejero Nacional don Pedro Gamero del Castillo, almirante Morán y Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas.

Melilla pide también

La Gran Cruz laureada de San Fernando para el CAUDILLO

MELILLA, 17.—El Ayuntamiento, a propuesta del gestor y redactor jefe del periódico "El Telegrama del Rif", ha acordado telegrafiar al Vicepresidente del Consejo y al ministro de Defensa Nacional, solicitando sea otorgada la Gran Cruz Laureada de San Fernando al GENERALÍSIMO FRANCO, ya que no puede faltar que tan preciada condecoración esté sobre el pecho del CAUDILLO que ganó mil heroicas acciones, que han sido compensadas con la excelsa victoria de salvación de España.

de del Servicio Nacional de Regiones Devastadas.

Sentábase a la izquierda de la esposa del Jefe del Estado, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, la señora del almirante Basterreche, general Espinosa de los Monteros, general Martín Moreno, don Eugenio Montes, el coronel jefe del Estado Mayor del Ejército del Sur, el Presidente de la Audiencia y la señora del Gobernador civil de Sevilla.

Ocuparon las cabeceras de mesas el coronel Ungria, el Gobernador civil de Sevilla, el coronel secretario de S. E. el GENERALÍSIMO y el Alcalde de Sevilla.

El almuerzo se compuso de solo dos platos y al terminar fué servido el café en los jardines del Alcázar, prolongándose la sobremesa hasta media tarde. Un sexteto armonizó la comida. Dió escolta la guardia jalfijana.

La crisis belga, resuelta

Pierlot forma un Gobierno tripartita

BRUSELAS 17.—La crisis ministerial planteada desde hace seis semanas ha terminado hoy, merced a los esfuerzos del senador católico Pierlot, el cual ha conseguido formar un Gobierno tripartita.

Los esfuerzos anteriores para constituir un Gabinete e incluído en él a los socialistas fracasaron; pero esta vez los nuevos esfuerzos se han visto coronados por el éxito, en vista de la actual situación internacional, entrando también los socialistas en el Poder.

Los esfuerzos anteriores para constituir un Gabinete e incluído en él a los socialistas fracasaron; pero esta vez los nuevos esfuerzos se han visto coronados por el éxito, en vista de la actual situación internacional, entrando también los socialistas en el Poder.

EL CONGRESO SOCIALISTA RECHAZA LA PARTICIPACION EN EL GOBIERNO

BRUSELAS, 17.—El Congreso del partido socialista ha rechazado, por 62.000 votos y 15.000 abstenciones, la repulción en favor de la participación socialista en el Gobierno.

SPAARK DEFIENDE LA PARTICIPACION EN EL GOBIERNO

BRUSELAS, 17.—El Congreso socialista se pronuncia contra la participación en el Gobierno de Pierlot.

Spaak hizo un llamamiento en favor de la participación, pidiendo que no se entregase el Congreso a la amargura de la reciente derrota electoral del partido, en la que perdió seis puestos en la Cámara. Hizo saber que la cooperación de los socialistas es indispensable para salvaguardar la independencia del régimen y la unión nacional es necesaria frente a la amenaza exterior.

Después de esto se creó que el Congreso votará en favor de la participación por una pequeña mayoría.

en los Comunes, sobre la situación política internacional

También tratará de esta cuestión el Gobierno francés

Estados Unidos piden a Hitler que conteste lo más pronto posible al mensaje de Roosevelt

Bonnet y el Sr. Lequerica conferencian sobre el problema de los refugiados españoles

(ULTIMA HORA)

EL MINISTRO DE EDUCACION, EN BARCELONA

BARCELONA, 18.—Se encuentra en esta ciudad el ministro de Educación, señor Sáinz Rodríguez, quien cumplimentó a las autoridades.

Ha celebrado una conferencia con el rector de la Universidad, relacionada con la función docente de la misma para la normalización de los servicios de enseñanza.

El señor Sáinz Rodríguez regresará hoy a Vitoria.

HOY SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 18.—Para hoy por la mañana ha sido convocado el Consejo de ministros francés, que se reunirá bajo la presidencia de M. Lebrun.

El Consejo se ocupará de la política exterior.

HOY, SESION EN LOS COMUNES

LONDRES, 18.—Hoy, en la Cámara de los Comunes, habrá una sesión a la que se da gran importancia.

Parece que Mr. Chamberlain hará una declaración relacionada con la situación política internacional, en respuesta a determinadas interpellaciones que la oposición tiene proyectadas hacer.

UN TELEGRAMA DE STALIN A ROOSEVELT

MOSCU, 18.—Stalin ha dirigido un telegrama al Presidente norteamericano, Roosevelt, dándole cuenta de que su mensaje, dirigido a Hitler y Mussolini, ha encontrado la absoluta aprobación del pueblo ruso.

BONNET Y LEQUERICA CONFERENCIAN

PARIS, 18.—El Presidente Daladier recibió al Embajador norteamericano en París y a los ministros de Finanzas y del Exterior.

Bonnet celebró una conferencia con el Embajador de España, señor Lequerica, sobre el problema de los refugiados españoles en Francia.

TERMINAN LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

LONDRES, 17.—Han terminado las negociaciones anglo-soviéticas. Hoy saldrá para Moscú al objeto de consultar con su Gobierno, el Embajador ruso en la capital inglesa, Main-Ki.

EL FUHRER, HIJO PREDILECTO DE DANZIG

DANZIG, 17.—Se espera que el jefe "nazi" de la ciudad entregará a Hitler el título de hijo predilecto de Danzig en los actos que próximamente se celebrarán en Berlín.

RUMANIA ACEPTARA LA AYUDA SOVIETICA

PARIS, 17.—La Agencia Reuter dice que en los círculos políticos se declara que Rumania está decidida a aceptar la ayuda

soviética en caso de necesidad. Esta ayuda no se limita al apoyo aéreo sino al paso de tropas por el territorio rumano.

ARDEN NUEVE HIDROAVIONES EN UN PORTAAVIONES BRITANICO

ROMA, 17.—Se reciben informaciones de que en un buque portaaviones inglés que se dirigía a Gibraltar, se han incendiado nueve hidroaviones.

No se excluye la posibilidad de un sabotaje.

HITLER REVISITA A LOS RECLUTAS

VIENA, 17.—Hitler, en compañía del general von Rossi, ha revisado hoy a los reclutas, en las cercanías de Viena.

VIDA OFICIAL

VISITAS AL GENERAL JORDANA

BURGOS, 17.—El Vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Extranjeros, ha recibido la visita del ministro de Organización y Acción Sindical, Embajador de España en Londres, duque de Alba, y señor Fornós.

Una escalofriante inscripción en la "checa" de San Lorenzo

La serenidad de un mártir

En la prisión de San Lorenzo, adonde fueron a parar infinidad de víctimas del malhadado S.I.M., y en una de sus celdas, ha aparecido una copia mural de sencillez y emoción escalofriantes.

Dice así:

"Aquí os dejo mi recuerdo por si alguno queda que pueda leerlo. Paso aquí por espionaje. Me cogieron una emisora que traía a cuestras desde Talavera de la Reina. Me mató el comandante Bonell, jefe de Información del campo.

Me cogieron por "chivateo". Me fusilarán; moriré mudo. Nada diré. Nada sé. Yo sólo fui yo. Sólo pagaré mi esposa Pepita Andrés, y una niña del matrimonio de cuatro meses, que se llama Primitiva. Quedan solas. Mirad por ellas. Que a mi hija no le falte que comer. Vive en Piedrabuena (Ciudad Real) en la avenida de Pablo Iglesias 16. Me llamo Salvador Acevedo Soriano. Tengo treinta y un años y muerdo fusilado, pero sin pena y a gusto, como mueren los hombres que se comprometen a hacer una cosa."

UN TELEGRAMA DE NORTE-AMERICA A ALEMANIA

LONDRES, 18.—Ultimas noticias recibidas dan cuenta de que Norte-América ha dirigido un telegrama al Führer Canciller, invitándole a contestar lo más pronto posible al mensaje que le dirigió Roosevelt y dando su opinión sobre el mismo.

DEJITE EL MINISTRO BELGA DE TRABAJO

BRUSELAS, 17.—El ministro del Trabajo, perteneciente al grupo socialista, que formaba parte ya del nuevo Gobierno, Boltek, ha dimitido porque sus compañeros socialistas se oponen a la participación en el Gobierno.

INFORMACION NACIONAL

LOS SERVICIOS DE CORREOS, AL PALACIO DE COMUNICACIONES

MADRID, 17.—Todos los servicios de Correos han sido trasladados al local que ocupaban antes del 18 de Julio de 1936, en el palacio de Comunicaciones.

LA FIESTA DE SAN VICENTE FERRER EN VALENCIA

VALENCIA, 17.—El domingo se celebró, por primera vez después de la dominación roja, la fiesta de San Vicente Ferrer. Levantándose altísimas en las calles y plazas como venía haciendo tradicionalmente.

El entusiasmo ha sido grandísimo.

PARA LAS FIESTAS COMEMORATIVAS DE LA VICTORIA

PALENCIA, 17.—En el desahucio del Gobernador Militar se celebró, a medio día de hoy, una reunión de autoridades conmemorando impresiones para la organización de las fiestas conmemorativas de la victoria, que recibirán gran brillantez.

IMPOSICION DE INSIGNIAS DE TENIENTES DE EJERCITO A SEIS VETERANOS CARLISTAS

SAN SEBASTIAN, 17.—En Reñeria se ha celebrado el acto de imponer las insignias de tenientes del Ejército a seis veteranos carlistas de esta ciudad. La banda de música de Reñeria recorrió las calles de Reñeria asistiendo al acto las autoridades civiles y eclesiásticas. Gobernador civil y militar y civil de Guipúzcoa, Presidente de la Diputación, Alcalde de San Sebastián y Jueces de las provincias del momento.

Primeramente se dijo una misa en la plaza del general Mola, poniéndose después las insignias a los veteranos.

Se pronunciaron discursos.